

elhárítási módszer iránt, amelyet Teheránban — a második arcvonalat részestve előnyben — elvetettek. Churchillnek az olasz és jugoszláv kérdéssről kifejezésre juttatott felfogását, valamint Edennek az algériai bizottságra vonatkozó kijelentéseit csupán néhány amerikai lap közölte és úgylátszik, hogy Amerikában ezekben az ügyekben nem értenek teljesen egyet az angolokkal. Az angol miniszterelnök szólt Angliának és az Egyesült Államoknak arról a közösen hozott határozatról, amely szerint az olasz trónkérdést csak akkor vizsgálják meg, ha a római csatát megnyerték. Amerikában viszont sokan azon

a véleményen vannak, hogyha Róma elfoglalása még hosszabb időt venne igénybe, Viktor Emanuel felváltásának kérdését haladéktalanul vizsgálat tárgyává kellene tenni az egyik moszkvai nyilatkozat szellemének és szövegének megfelelően. Churchill — hangoztatják Amerikában — túlzóan beszélt az olasz hadseregnek az olaszországi hadjáratban vállalt szerepéről. A szövetségesek oldalán csupán egyetlen egy olasz dandárt vetettek harcba, de azt is nyomban vissza kellett vonni. Ma az olaszokat kizárólag a közlekedési utak mentén foglalkoztatják.

A végső döntés a finnek kezében van

Stockholm, február 28. (MTI) Az Unsi Suomi Linnomies finn miniszterelnök lapja vezércikkében a következőket írja:
A finn békekérdésben a feszültség tetőpontjához közeledik. Tudatában vagyunk annak, hogy a döntés most kizárólag a finnek kezében van. — Szemtanuk közlése szerint Helsinki-ben eddig egyetlen orosz légitámadás sem okozott olyan nagy kárt, mint az a támadás, amelyet vasárnapra virradó éjszaka hajtottak végre. Az egyetlen épülete súlyosan megrongálódott. Az ismert Stock-

man áruház csaknem teljesen rombadott. Súlyos csapás érte a diploma negyedet is. A német követséget egy bomba felbomlása megrongálódott a brit követség épülete is, továbbá Manerheim tábornagy lakóháza is. A halottak száma esélyes, mert a főváros óvóhelyei példaszertlen tökéletesek. Londonban azon a nézetlen vannak, hogy a Helsinki elleni légitámadások érvelésnek a finnek kezében, amelyre hivatkoznak a németek előtt, ha szó lesz a békére irányuló óhaj megindokolására.

Kalevala-nap a finn fővárosban

Helsinki, február 28. (MTI) A Kalevala-nap alkalmából a finn főváros utcái zászlódszobába dítoztak. A házak orozzata valószínűs zászlótenger volt, az utcákon emberek ezrei szorgoskodtak. eltakarítani az eddigi legnagyobb légitámadás szomorú romjait. Az élet még vasárnap este, tehát alig fél nappal a 12 óras légitámadás után, visszatért rendes medrébe. A hivatalos jelentések eddig semmit sem közöltek a légitámadás áldozatainak számáról. Mértékadó finn helyen mintegy 60 halálos áldozatról tudnak. Valamennyi lap úgy véli, hogy az erejében egyre növekvő orosz légitámadásoknak ez-

úttal politikai céljaik is vannak, mert az országba, amely éppen ezekben a napokban dönt jövő állásfoglalásáról, a légitámadásokkal politikai nyomást akarnak gyakorolni. A légitámadás után természetesen előtérben állanak a gyakorlati kérdések is. A főváros szempontjából igen előnyöknek bizonyult, hogy a lakosság nagyrésze, elsősorban az aggok és gyermekek biztonságosabb helyre költöztek. A hatóságok minden eszközzel támogatják azokat, akik a következő napokban kívánják elhagyni Helsinki. A sajtó annak lehetőségét is mérlegeli, hogyan lehetne megszervezni a nagyarányú kényszerkiűrtést.

Nagybritánia világpolitikája új fordulóponthoz érkezett

Istanbul, február 28. (MTI) Az angol alsóház külpolitikai vitája mély benyomást keltett istambuli politikai körökben. Itteni nemzetközi politikai körökben az alsóházi vitával kapcsolatosan arról beszélnek, úgylátszik ismét ébredezni kezd az angol politikának úgynevezett európai irányzata — Ebből a szempontból különösen kiemelik Teeling konzervatív képviselő kijelentéseit, amelyek szerint Angliára súlyos felelősség hárul Európa jövőjét illetően. Ugyancsak aláhúzzák Graham képviselő kijelentéseit is, amelyek szerint Európa népei szabadságuk és jogaik megvédése szempontjából inkább Angliára, mintsem az Egyesült Államokra.

vagy a Szovjetunióra számítanak.
Az „Istanbul” c. lap vezércikke szerint az alsóházi vita azt bizonyítja, hogy Nagybritánia egész világpolitikája új fordulóponthoz közeledik. Új nyilvánvalóan azzal áll összefüggésben, hogy nem is egy a népek közül, amelyek eddig Angliába vetették bizalmukat, ma valósággal aggnózávala kezdik felismerni, hogy ez az állanapot milyen bizalmi válságot szított fel világszerte Nagybritániával szemben.

Csokonai Színház
Tel.: 25-45, igazgató: B. Unger István. - Előadások d. u. tél 4, este tél 1 órakor

Kedden munkaelőadásban

Marinka, a táncosnő

Csütörtöki a legnagyobb siker:

Az első

MERÉNYLET FARINACCI ELLEN

Genf, február 28. A „La Suisse” című napilap értesülése szerint Farinacci csodával határos módon menekült meg a haláltól. Autójában időzített bomba robbant, abban a pillanatban, amikor a kocsi füres volt. Az autó teljesen elpusztult, de senki sem sebesült meg. A bomba virágcsokorba volt elrejtve, amelyet egy asszony nyújtott át Farinaccinak és amelyet a kocsiban helyeztek el.

Apolló filmszínház

Előadások 5 és 7,

A LATSZAT CSAL?

Az MFL új vígjátéka; 2 ötlet a humor filrje.

Páger Antal és Némóy Román

Kisérő műsor

III. FÉRJET FOG

ANGLIA HÁBORUBA AKARJA KENYSZERITENI TÖRÖKORSZÁGOT

Ankara, február 28. (MTI) Érdekes, hogy míg a török sajtó teljes hallgatásba burkolozik az angol-török vitás kérdések tekintetében, ugyanakkor Anglia részéről egymást követik az olyan sajtómegnyilatkozások, amelyek megerősítik, hogy a legerősebb angol nyomás érvényesül a török hadbalépés érdekében. Az angolok előreláthatólag a befolyásolás minden eszközét felhasználják ebből a célból és ilyen szempontból kell tekinteni Angliának azt az intézkedését is, hogy megszünteti a közlekedési utakat Törökország részére. Ezt a hírt Ankarában hivatalosan nem erősítették meg, de tény, hogy az esedékes közlekedési tárgyalások eddig nem futottak be. Ankarai nemzetközi körökben tudni vélik azt is, hogy a Törökországban működő angol kiképző kereteket eszköztik, ami maga után vonná az angol-török katonai együttműködés meglazulását. Mindez természetesen nincs kihatással Törökország külpolitikai irányítására, csupán az angol politika törekvéseit mutatja.

Viselkedünk fegyelmezetten!

Budapest, február 28. (Magyar Távirati Iroda jelenti): A légi támadásokról a külföldi városok példája azt mutatja, hogy ahol a lakosság fegyelmezetten megtartotta a légialtalmi rendszabályokat, az áldozatok száma sokal kisebb volt. A tömegforgalmat lebonyolító helyiségek, ahol óvóhely nincsen, már a légitámadást megelőzően kikerüljen. Ilyen körülmények között az óvóhelynél való levonulással viselkedünk fegyelmezten, mert nem egyszer okozott tömegszerencsétleneséget a tömeg fejvesztetése. Erről szól a honvédelmi miniszterium légialtalmi csoportfőnökség rádióközleménye kedden 19.30 órakor.

TREFÁS GÁNCOS UTÁN KÉS!

Nyíregyháza, február 28. Nagyszegényegyház községében Spitzmüller Pál 16 éves fiú prétéjéből több ízben elgáncosolta barátját. Amikor ez a gáncos következtében ismét elbukott, dühében bleskát rántott és Spitzmüller Pál mellében vágta. A kés pengéje súlyos sérülést ejtett a fiún, aki rövid idő múlva meghalt.

Athelyeztem óras
üzletemet Csao-utcaról
Piac u. 69. alá
megyeházzal szemben.
P.IGN.CZKY ISTVAN

Az osztályorszláték huzása

10.000 pengőt nyert:	18796 80330
5000 pengőt nyert:	18910 85166
4000 pengőt nyert:	7392 64352
3000 pengőt nyert:	3002
2000 pengőt nyert:	37174 57437
85158	
1000 pengőt nyert:	1325 8593 9220
32121 36945 38473 44274 99591	
800 pengőt nyert:	4416 19565 21042
38652 42389 34649 48044 49849 52197	
690100 95506	
600 pengőt nyert:	27322 33109
43167 54105 56586 75330 80506 81360	
84680 89357 89688 93127	
500 pengőt nyert:	72 2001 8281
14717 15373 18815 29641 36199 36335	
43370 49741 57571	
400 pengőt nyert:	704 6178 8056
9762 14527 15589 12444 17539 22511	
23483 23582 25368 27600 28981 31607	
36091 36833 37436 38467 40421 41713	
42292 42326 43068 45254 47690 99331	
49077 50080 50572 54237 54651 57108	
58877 60621 61153 68915 69409 75205	
75887 76394 79918 80315 84826 86844	
90461 99081	

Csütörtökön értekezletet tart a MEP pártja

Budapest, február 28. A háborús gazdálkodással járó különböző gazdasági problémák megbeszélésére az utóbbi időben a kormány gazdasági szakminiszterei hetenként értekezleteket szoktak tartani a rendes heti minisztertanácson kívül. — Ezekre a szakértekezletekre rendszerint a kormány érdekelt tagjai hílfőn ülnek össze. A gazdasági miniszteri értekezletet, értesüléseink szerint, ma is megtartották, kedden pedig rendes heti minisztertanácson foglalkozik a kormány az időszéri

kormányzati kérdésekkel.
A belpolitikai élet ezen a héten igen élénknek ígérkezik, amennyiben a Magyar Élet Pártja csütörtökön pártértekezletet tart. Már a karácsonyi szünet megkezdésekor annak idején megírtuk, hogy a miniszterelnök intenciója szerint a szorosabb értelemben vett politikai szünet alatt is változatlanul tovább folyik a politika, illetve pártélet, hogy a képviselők megtarthassák kapcsolataikat a választók és a kormány között.

ITT A TAVASZ VAGY MÉG TOVÁBB TART A TÉL?

Szombathely, február 28. A szombathelyi tavaszról a közelebbi időben olyan madárvonulások vannak Vas megyében, amiket a természetbarátok évtizedek óta nem tapasztaltak. Szombathely kelős közepén, a Palace-szálló kertjében minden este balkáni gerlek keresnek szállást a magas fákon. Ezek a madarak nem máris időjárás mellett sokkal később érkeztek Vas megyébe. A vasvári térségben napok óta látnak csapatokban vonuló kék galambokat s egy-két nappal ezelőt az örvös

galamb is megjelent a vasvári erdőben. Mindezek általában a korai tavaszodás előjelei szoktak lenni. Ugyanakkor váratlanul megérkeztek Vas megyébe a csonttollu madarak is, amiket viszont a néphit a tarlószáraz zord időjárás előhírnökeinek tekint. Nehéz lenne most már kiigazodni a vasi tájon: megönmehamaron a tavasz, vagy pedig a csonttollu madarak a további hideget hozták meg?

Kegyelmet kapott a jászalsószentgyörgyi halálraitelt sonkatoivai

Szolnok, febr. 28. Február 3-án a szolnoki törvényszék rögzítettél bírósága Folkusházy Sándor tanácselnök elnökkelével köztételtal halálra ítélte Kovács Pál 30 éves jászalsószenyörgyi napszámosát, akit az alvilágban Bursi néven ismertek, mert január 26-án éjszaka, az elsötétítés ideje alatt betört Juhász György jászalsószenyörgyi gazda padlására, ahonnan két oldal szalonnát és két nagy sonkát ellopott.
A szakmánnyal budapestre szökött Kovács Pál és ott a lopott élelmiszereket kilónként 25 pengős áron adta el a zuppiacra.
Kovács a könnyen szerzett 500 pen

göböl olyan nagy mulatást rendezett egy kocsmában, hogy amikor a defek tívék a délután folyamán elfogták, már csak 60 pengő volt a zsebében. A halálraitelt Kovács Pál az ítélet után kegyelemért folyamodott.
A döntés most érkezett vissza a szolnoki ügyészségre, amely szerint a Kormányzó Úr Kovács Pálnak megkegyelmezett és a halálbüntetést tizenkészenzelei fegyházra változtatta át.
A kegyelmi döntést Kovács Pál előtt ma hirdette ki Folkusházy Sándor törvényszéki tanácselnök. Kovács Pál sírva köszönte meg a kegyelmet.

A Tisza István Társaskör közgyűlése

Vasárnap délelben tartotta rendes évi közgyűlését a Tisza István Társaskör, amelyen a tagok nagy számban vettek részt, köztőlük gróf Belhellen István elnök, gróf Belhellen György, dr. Bencse Zoltán, dr. Chorin Ferenc, gróf Csekonics Iván, báró Fejérváry Imre, Horánszky Lajos, Jekelfalussy Zoltán, gróf Keglevich Gyula, dr. Lukács György, báró Perényi Zsigmond, dr. Petri Pál, dr. Posch Gyula, dr. Rakovszky Iván, dr. Ripka Ferenc, dr. Simon Elemér, báró Szalay Gábor, dr. Szász Károly, dr. Széll József, vitéz Tóthvárady Asbóth István, Fráter Jenő.
Báró Skerlecz Iván közgyűlési elnök nyitotta meg a közgyűlést és kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Társaskör évközben elhunyt tagjairól.
Ez után kövekezett a választmány jelentésének előterjesztése a Társas

kör múlt évi működéséről. A jelentést a közgyűlés elfogadta, majd a választásokra tért át. A régi választmányi tagokat, valamint számvizsgáló bizottsági tagokat, akiknek mandátuma lejárt, újból megválasztották. Az évközben elhunyt választmányi tagok helyére dr. Fabinyi Tihamér és gróf Khuen-Hédervány Károly tagokat választották.
Az 1944. évi költségvetéséről ismertetése és elfogadása után a közgyűlés véget ért.

Hunadria filmszínház

Ma utoljára!

Isteneke kévence

Filmregény Mozart életéből.

Közreműködők: Hans Holt, Winnie Markus, Paul Hörbiger.

Előadások: 5 és 7 órakor

A HAJDUVÁRMEGYEI HEGYKÖZSÉGI TANÁCS ÚJ TAGJA

Budapest, február 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A földművelésügyi miniszter a hajduvármegyei hegykőzségi tanács kijelölése alapján a tanács rendes tagjává S. Blró Géza debreceni lakost kinevezte.

Viaszínház

Ma 5 és 7 órakor a vidám szórakoztató francia filmremek:

Az első csók

Fősz.: Danielle Darrieux

Bácskát nem volt elég visszazserezni, meg is kell tartani

— mondta Antal István miniszter Szabadkán

Szabadka, február 28. Antal István nemzeti védelmi propagandaminiszter vasárnap részt vett a MEP zászlóavatási ünnepén, ahol a zászlóanyai tisztet Antal István névvel látta. Ezután a miniszter a Nép kör díszgyűlésén jelent meg, dísztaggá választotta. A dísztagságról szóló oklevél átnyújtása után Antal miniszter hosszabb beszédben köszönt meg a Nép kör dísztagjává történt megválasztását.

— A Nép kör a hetvenes esztendőben Kossuth Lajos eszmekörében alakult meg — mondotta a miniszter — s mind a mai napig hűséges letéteményese a kossuthi gondolatnak.

Az ország most készült méltóképpen megemlékezni a nagy magyar hősrész halálának 50. évfordulójáról, most, amikor Kossuth Lajos szellemi és politikai hagyatéka talán soha mélyebb méretű és soha idősebb nem volt a magyarság számára. A magyar szabadság és függetlenség gondolata, a magyar ellenállás és helytállás s a magyar népi politika gondolata — ez a három kiemelkedő kossuthi eszme a mai magyar nemzedéknek is célkitűzést, programot, élettartalmat aktivitást kell, hogy jelentsen. E program megvalósításáért küzdenünk kell, nem csupán a politika, a diplomácia és a honvédelem instrumentumaival, de azokkal a rendkívül gazdag, sokáig, de egyben rendkívül fontos szellemi és társadalmi fegyverekkel is, amelyek a különböző magyar kulturális és társadalmi szervezetek — így a szabadkai Nép kör — birtokában vannak.

— A legfontosabb feladat a magyar hivatás tudatosítása és elmélyítése a legszélesebb néprétegekben. Országközösség van és lehet — mert ez a természetes rendje — a társadalmi, a gazdasági és a szociális életformák tekintetében, de lehet a magyar hivatás megéltése, a magyar célok szemlélete és a kövendő helyes magyar ut megválasztása tekintetében. Ez utóbbiak egyformán kell látnunk, azokról egyformán kell gondolkodnunk s ereitük egyformán kell cselekednünk, akár melyik társadalmi réteghez tartozunk is. Nemcsak azért, mert nem sok megoldás áll nyitva, de főképp azért, mert a magyar sors közös értéktörvénye alól egyetlen társadalmi réteg, sőt egyetlen magyar ember sem tudja kivonni magát. Ha pedig a sors közös minden magyar embernek, úgy a sors kéréseinek mikénti megválasztása és helyes irányítása tekintetében sem szabad nézelkülönbségnek lennie közönlünk. A helyes ut pedig csak egy lehet: a tiszta, világos és egyenes magyar ut. Ne nézzük sem a világot, sem a magunk dolgait más, csak egyedül és kizárólag magyar szempontokból s minden elhatározásunknak csak egyetlen fokmérője legyen: használ-e vagy árt a magyar érdekeknek?

— Természetes dolog, hogy európai nép vagyunk és az európai sorsközösség kötelességei alól, a mint azt a multban sem tehetjük és tehetjük, most sem vonhatjuk ki magunkat. De tisztában kell lennünk vele, hogy európai mivoltunkat is azzal szolgáljuk a leghűségesebben és legeredményesebben, ha minél mélyebben, minél erőteljesebben minél következetesebben magyarok vagyunk és magyarok maradunk.

— Minél kisebb egy nemzet, annál nagyobbak kell lennie benne a hagyományaihoz, életformájához, egyéniségéhez való ragaszkodásnak, annál inkább arra kell törekednie, ne hogy áthasonuljon, hanem éppen hogy különbözzék a

többi népektől.

— S ezeknek a szempontoknak még fokozottabb jelentőségük van itt a Bácskában, ahol a magyarság hosszú idők óta együtt él olyan nemzetiségű honpolgárokkal, akik ide, erre az ősi magyar földre szeretettel befogadott és akik számára a jog, a szabadság és a vagyoni jólét összes előfeltételeit biztosította. Békességben, nyugalomban élünk itt egymás mellett évszázadon keresztül, így kell és így fogunk élni az elkövetkező évszázadokban is.

— Fokozni kell Bácska földjén az összes magyar társadalmi és kulturális egyesületek és szervezetek tevékenységét, mert ez a tevékenység amellel, hogy meghatározza a magyar öntudatot és megszilárdítja a magyarság önbizalmát, nem az ellentétet, de a harmóniát szolgálja s nem az eltávolodás, de éppen a közeledés ügyét mozdítja elő.

— A Nép kör munkásságának legnagyobbat ereje a megszállás alatt az volt, hogy keretei között leomlott az összes társadalmi válaszfalak magyar és magyar között s valóban az egész magyarság szegény vagy gazdag, katolikus vagy protestáns, testben, lélekben összeforrvan állt a elnyomással szemben és védelmezte a magyarság népi, kulturális, gazdasági és szociális birtokállományát. Erre a teljes társadalmi összeforrásra — a válaszfalak eltüntetésére — ma is mulha-

tanulni szükség van, — sőt talán jobban, mint bármikor, — nemcsak itt a Bácskában, de az egész országban. Most nemcsak a bácskai, de az egész magyarságot fenyegeti veszedelem, még pedig jóval nagyobb, mint akkor össze tudunk tartani és akkor nem ismerünk osztálykülönbséget, mennyire inkább kötelesség az ma, amikor — ismétlem — sokkal nagyobb és sokkal komolyabb felhők gyülekeznek a fejünk fölött.

Bácskát nem volt elég visszazserezni, meg is kell tartani. Ehhez pedig nem elég a jó politika, a hősiesség és a katonai virtus, ebben minden magyarnak közre kell működnie a maga helyes magatartásával megfontolt cselekvéssel, de egyben mélyszéles felelősségérzetével is.

Beszéde végén a díszközgyűlés közönsége lelkes ünneplésben részesítette a minisztert, aki megtekintette a Nép kör kiállítását és beírta nevét az emlékkönyvbe.

Ezután Antal István miniszter és kísérete a városi színházba ment a MEP nagyválasztmányi ülésére. Az ülésen megjelentek Deák Leó Bácsbodrog vármegye, Zombor és Uvidák főispánja, valamint Eszék-Bácska képviselői és felsőházi tagjai. Reök Andor főispán üdvözlő beszéde után Antal István miniszter majdnem kétórás beszédben részletes bel- és külpolitikai tájékoztatót adott, ismertetve ezenkívül a közellátásügyi helyzetet, valamint a szociális kérdéseket. Délután Antal István miniszter megjelent a Nép kör által tiszteletére rendezett műsoros estén, majd este kíséretével együtt visszautazott a fővárosba.

Tengelybarát vezető Argentina élén

Zürich, február 28. Az Argentínából érkező hírek az Egyesült Államok és Argentina viszonyának teljes kiéleződéséről számolnak be és valószínűnek tartja, hogy a washingtoni kormány legközelebb megszakítja a diplomáciai viszonyt Argentínával.

Montevideói jelentések szerint a jelenlegi argentin kormány tulajdonképpen vezetője nem az elnökhelyettesítéssel megbízott Farrel tábornok, hanem a vasárnap külügyminiszterré kinevezett Perron ezredes.

Perron ezredes az úgynevezett G. O. U.-nak, az argentin tisztiszervezetnek a vezetője és hónapok óta mozgatta az összes

katonai és politikai szálakat a kulisszák mögött. Perron ezredes kezdetől fogva ellenezte a tengelytől való eltávolodás politikáját és különösen a Németországgal való politikai barátság híve.

Washingtoni jelentések szerint az amerikai kormány körében nagy nyugtalanságot keltett vasárnap az a hír, hogy Perron ezredes rendelkezése csapatokat vontak össze az argentin határvidékeken. Az amerikai kormány érintkezésbe lépett valamennyi délamerikai kormánnyal, közös eljárás érdekében. Különböző állatok tartják a szakítást Argentínával.

Ramirez szökni akart, letartóztatták

Montevideo, február 28. Ideérkezett jelentések szerint az argentinai helyzet mindjobban kiéleződik. Juan Perron ezredes hadügyminiszterre neveztek ki. Perron Argentína erősebb emberének tartják. Az új hadügyminiszter a GOU vezére és határozottan németbarát. Erős hadsereg felett rendelkezik és Farrel teljesen a befolyása alatt áll. Ramirez elnök állí-

tólag kísérletet tett, hogy külföldre meneküljön. Letartóztatták és az Olivos fogházba szállították.

Perron hosszú idő óta irányította az argentin kormány politikáját. Politikai körök véleménye szerint hadügyminiszterre való kinevezése azt jelenti, hogy Argentina nyitlan Németország oldalára áll. (Bud. Tud.)

Közgyűlés a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség debreceni csoportjában

A Magyar Evangéliumi Munkásszövetség vasárnap délután 4 órai kezdettel a Szövetség központi helyiségében közgyűlést tartott.

Az elnöki megnyitót dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, MEMSZ elnöke tartotta. „Egymás terhet hordozzátok” bibliai alapelven felépülő MEMSZ munkájáról beszélt. Rámutatott arra a nagy nemzetvédő munkára, amit a Szövetség a magyar fizikai és szellemi munkásság lelki egységének megeremeléséért végzett és végez. Dr. Balogh Gyula megnyitó beszéde után Szilágyi László MEMSZ főtitkár főtitkári jelentését olvasta fel. A magyar nemzet történelének egyik legsúlyosabb időszakára esik, a Magyar Evangéliumi Munkásszövetség zászlóváltása — mondotta — az egész világot átszövő horzamaszerű világháború egy más után pusztítja a népeket s ve-e együtt azt, amit évezredeknek keresztyél a kultúrvilág felépített.

Az elmúlt esztendőben a belső megerősítés munkája folyt. Berendeztük helyiségeinket, s kifizettük az adósságainkat.

A Református Otthon munkája teljes egészében még nem indult meg, az azonban örömmel állapítjuk meg, hogy egy állandó látogató társaság alakult, ki Otthonunknak, a mely magja lesz Otthonunk látogató közönségének.

A szervező munkában különösen nagy segítségünkre van Kulesár Lajos testvérünk, aki rövid munkásságával bebizonyította, hogy az eszméért minden áldozatra kész. A propagandának és a szervezkedésnek igazi szakembere a Szövetség a jövőbeni munka kiterjesztése céljából bizottságot alakított.

Végül kiemelte a főtitkár, azt az értékes munkát, amelyet a Szövetség nyilvánosság előtt szereplő tagjai az év folyamán végeztek és a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet fejez ki a szereplőknek. A nagytetszettel fogadott főtitkári jelentéshez Sipos Imre ny. lelkipásztor szövegeztetett hozzászólással fejezte ki Szilágyi László főtitkár szíves és kitartó munkájáért, amelylyel a jóformán semmi anyagi alap nélkül induló MEMSZ főtárgyása elérhetővé vált annyira hogy ma már nagyszabású rendezett helyiségek állnak a tagok rendelkezésére. Felhasználásának további részében támogatását fejezte ki a Debrecen városi kulturális életéért, az egyik fővárosi hitvallás ért lelkicsinlívó nyilatkozata ellen.

Utána Maár Margit ny. testnevelési tanárnő szólt fel. Felhívta a Szövetség figyelmét arra a komoly missziói munkára, amely a munkásság felemelésében a Szövetségre vár.

A számvizsgáló bizottság a pénztári könyvet és az összes okmányokat rendben találta s jelentésében semmi kifogást nem talált.

Az elmúlt évben a Szövetség összes bevételé 18.093 P 50 fillér volt, kifizetése 16.850 P 63 fillér volt. — Pénztári maradvány tehát 1242 P 87 fillér.

A közgyűlés a múlt évi beszámolókat után megválasztotta új tisztikarát. A tisztikar tagjai a közgyűlés egyhangú megválasztása szerint a következők lettek:

Díszelnökök: D. dr. Révész Imre püspök, Szilassy László főispán, dr. Kőlcsey Sándor polgármester és Ráscs István aispán.

Elnök: dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos. Társlélek: Tamás Ferenc missziói lelkész.

Tiszteletbeli elnökök: dr. Ferenczy Károly, dr. Tankó Béla, dr. Makkay Sándor, dr. Soós Béla, dr. Karácsony Sándor, Uray Sándor, Kovács Gyula dr. Pass László, dr. Juhász Gyula Sándor, Kiss József, dr. Génessy Sándor, Ormós Lajos, dr. Hegyaji Kiss Géza, dr. Ménes Lajos ügyész és jogtanácsos.

Ügyvezető elnök: Szilágyi László. Alnelökök: dr. Farkas Pál, Kovács József, dr. Danesházy Sándor, Kulcsár Dezső, Sipos Imre, Sipos Károly, Szathmáry József, Óváry Mihály, Kántor József, Musza Ferenc, Borkócs Sándor, Erdélyi István, dr. Bakó Elemér, Molnár János, Kalmár Gyula.

Főtitkár: Kulesár Lajos. Titkárok: Sulyok Sándor, Mester András, Pál Zsigmond, Erdei Dezső. Jegyző: Szabó Sándor, Bence Ferenc, Jónás Jenő, Alacs Dániel. Pénztárnok: Múlla Lajos. Ellenőrök: Sulyok Kálmán, Kerkgyártó Ferenc, Rácz János.

Ezután a választmányi tagok, számvizsgáló bizottság és pótválasztmányi tagok megválasztására került a sor.

A közgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

— Fiaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérünk repülőbéllyeget.

Tisztújítás az Igazságügyi Tisztviselők Egyesületében

Az „Igazságügyi Segédhivatali Tisztviselők Országos Egyesületének” debreceni csoportja tegnap délután tartotta meg az évi közgyűlést, a tagok élénk részvételével. A Vitézi székház dísztermében gyűltek össze a debreceni bíróságok tisztviselői, hogy ügyüket megtárgyalják s a helyzetjavítás érdekében a szükséges lépéseket megtegyék.

A helyi csoport elnöke: Berki Géza kir. itélőtáblai segédhivatali igazgató nyitotta meg a közgyűlést. Megnyitóbeszédében az idősebb tisztviselői, kar és egyesületi problémákat fejtegette. Rámutatott a helyzetjavítás szükségességére és sürgetésére, s ennek érdekében — többek között — a főbb közszükségleti cikkek természetbeni kiszolgáltatását szorgalmazta. Szükségességnek tartja, hogy evégből a nagyobb vidéki központokban is mielőbb megalakítsanak a Beszerzési csoportok, amelyek a háború után igen sok helyen, így Debrecenben is, jól működtek. Ha ezek a beszerzési csoportok megfelelő tőkével juttatnak el, s ha vásárlásainknak a pontrendszerbe való beemelését engedélyezik, a sikeres működésnek két nagy akadálya hárulna el. Közölte, hogy Budapestben már megkezdődött a szervezés, s hogy az alsóbb kategóriák, a IX-ik fizetési osztályig bezárólag, a m. kir. közellátási minisztériumtól ruha és textil juttatásban is részesültek, aminek a vidékre való kiterjesztése folyamatban van. A helyi csoport kérni fogja, hogy az igényjogosultak határát emeljék fel s a kedvezményes ruha és textiljuttatásban a magasabb fizetési osztályokba tartozókat is részesítsék. Beszámolt még budapesti tárgyalásainak eredményéről, majd bejelentette, hogy a debreceni csoportot a március 26-ra kitűzött országos nagygyűlésen tíz főnyi küldöttség fogja képviselni.

Ezt követően Legeza István a titkári beszámolót ismertetve, majd elfogadták a mérleget, a költségel-

irányzatot és a számvizsgáló bizottsági jelentést.

A tárgysorozathoz többen szövegeket hoztak, s a felszólalók a kart érdeklő összes problémákat megvitat-

ak. Ezután három évre megválasztották a tisztújítást, amelynek eredménye a következők:

Elnök: Berki Géza kir. itélőtáblai segédhivatali igazgató.
Márcelnök: Tömörny Gyula kir. törvényszéki irodavezető és Balogh Endre vezető telekkönyvvezető.
Titkár: Legeza István kir. törvényszéki irodatiszt.
Ellenőr: Bolgár Demeter ny. telekkönyvvezető.

Háznagy: Csonka István kir. itélőtáblai segédhivatali igazgató.
Jegyző: Bikszádi István kir. járásbírói irodavezető.

Könyvtáros: Fodor András kir. itélőtáblai kezelő.
Számvizsgálók: Vásárhelyi József, kir. törvényszéki irodavezető, Vöröszegi János kir. járásbírói irodavezető és Róth Kálmán kir. járásbírói irodatiszt.

Választmányi tagok: Gasztonyi Kálmán, Pocsay Gábor, Tóth Zoltán, Barry József, Sembery Miklós, Szabó Emma, Cséka Olga, Mile Ferenc, Tihanyi Vilma, Szabó Lajos, Ladányi Sándor, Oláh Gyula, Gulyás Ferenc, Sembery Miklós, Kövy Lajos, Hegedűs József, Jászberényi Sándor, Böszörményi Emil, Köhidi Imre, Leveles Bertalan, Varga László, Hornády Pál, Bujdosó Gábor, Erdélyi László, Fodor András, a nyugdíjas igazságügyi tisztviselők részéről: Márai Imre, vitéz Makkay Lajos, Makoldy Sámuel és János József.

A közgyűlés táviratilag fejezte ki hálóját és köszönetét dr. Javornitzky Jenő miniszteri tanácsosnak, a KANSZ vezetőtitkárnak és az egyesület dísztagjának, aki tudvalevőleg a közgyűléstől kérdéseknél és a karri törekvéseknek a legtevékenyebb munkálója.

A Kormányzóhelyettes özvegye meglátogatta a Miskolcon ápoló sebesülteket

Miskolc, február 28. (MTI) A Kormányzóhelyettes özvegye vasárnap délelőtt Miskolcra utazott, hogy meglátogassa a Vöröskereszt kórházait. Vitéz Lehoczky Gyula vezérőrnagy, a miskolci állományparancsnokság nevében üdvözölte a Főméltóság Asszonyt és tolmácsolta harctéri bajtársának hálas köszönetét, amiért látogatásával kívánta őket. Biztosította a Főméltóság Asszonyt arról, hogy a miskolci kórházak ápolói, Vitéz Borbély-Maczkó Emil borsodmegyei főispán, majd Lichtenstein László Miskolc főispánja mondott üdvözlőbeszédet. Vitéz Borbély-Maczkó Emilné és Karvázy Dezsőné, a vasutas MANSZ elnöknője csokrot

nyújtott át. A Főméltóság Asszony szentmisét hallgatott, majd megtekintette az Erzsébet-iskolában elhelyezett Vöröskereszt kórházat, ebéd után pedig meglátogatta a Tóth Pálné nőnevelőintézetben elhelyezett Vöröskereszt kórházat. Elbeszélgetett a betegekkel, érdeklődött harctéri sebesülteik történetéről, szolgálati helyükről, családi körülményekről és külön-külön gyors gyógyulást kívánt nekik. A betegek látható felüdüléssel fogadták a Főméltóság Asszony látogatását. A Kormányzóhelyettes özvegye a délutáni menetrendszerű gyorsvonattal visszautazott Budapestre.

Kovács Lajost választotta meg elnökének a villanszerelő szakosztály

A villanszerelő szakosztály tegnap este tartotta tisztújító ülését az Iparcsarnokban. Az ülésen Mayer Emil elnök jelentette, hogy nagy elfoglaltsága miatt nem fogadhatja el továbbra is az elnöki tisztséget. A szakosztály jobb tagja az egész szakosztály nevében köszönetét nyilvánította Mayer Emil elnöknek, aki immár két cikluson keresztül vezette a szakosztályt nagy hozzájárulással és ügyességgel. Kovács Lajos korelnökségével jehát egy jelölt bizottságot választottak, három taggal, akik megbeszélésének eredményeként első helyre Kovács Lajost jelölték, akik közmegegyezéssel meg is választották elnöknek. Az elnöki tisztséget ismét Mayer Emil németek jelölték a jelöltbizottság első helyre, azonban Mayer Emil ki-

jelentette, hogy bár továbbra is részt vesz a szakosztályi életben, ezt a tisztséget sem fogadja el. Így Horváth Ferenc lett megválasztva elnöknek. Jegyző lett Bánhidai Béla, helyettes jegyző: Tóth György pénztáros; Fülöp Lajos. Pénztári ellenőrök: Parti Ferenc, Ladányi József. Műhely ellenőrök: Enyedi Imre, Varga János, Kovács László. A választmány tagjai a következők: Nánási Lajos, Horváth Sándor, Schütz József, Iparoskörti kiküldöttek: Lévai Sándor, Horváth Sándor, Schütz József. Érdeklődővelit csoport tagjai: Lévai Sándor és Fazekas Imre. A tisztújító gyűlés az újonnan megválasztott elnök szavaival ért véget.

Egyhavi fogháza itélték Kürthy György színészt, de az ítéletet felfüggesztették

Budapest, február 28. Kürthy György, a Nemzeti Színház művésze az elmúlt év tavaszán egyik fő városi trafikban összeszólakozott Schöpflin Oszkár mérnökkel. Az összeszólakozásnak vérekedés lett a vége, a mérnök megrugta Kürthyt, aki pedig a mérnök orrát csavargatta. Az előkerülő rendőr Kürthyt igazolásra szólította fel, majd bekísérte a kapitányságra. Allitól az utcában a színművész a rendőrrel szemben is erőszakosan viselkedett. A bíróság a főigazalósan a tanuk meghallgatása után megállapította, hogy Kürthy György valóban felelős a botrányokozásért. A tanuk vallomása nem volt egyező, egyik

a mérnököt, a másik a színészt hibáztatta a verekedésért. Schöpflin Oszkár elpanaszolta azt is, hogy Kürthy őt „piszkos zsidónak” titulálta. A bíróság Kürthyt a vád szerint cselekményben bűnösnek mondta ki és egyhavi fogházbüntetésre ítélte, az ítéletet azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Enyhi körülmények vette a bíróság azt, hogy a színművész éppen előadás előtt állt és azt, hogy a színész az átlag embernél sokkal nagyobb lelki effektusokkal és lelke a legkisebb érintésre is sokkal jobban reagál, mint más emberé. Az ítélet jogerős.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem vidéki szabadegyetemi előadásai

Egyetemünk vidéki szabadegyetemeink a közeli napokban a több előadás hangzott el, amelyet a közönség mindenfelé nagy érdeklődéssel hallgatott végig. Nagyszőlősen és Beregszászon dr. Kettesy Aladár és dr. Vasody Béla egyetemi ny. r. tanárok tartottak előadást. Különösen Nagyszőlősen, a klasszikus szépségű vármegyeháza dísztermében találunk meleg fogadtatást. Nemcsak Nagyszőlősen közönsége, hanem a környék is bevonult, hogy meghallgassa Debrecen professzorait, lássa őket és tanuljon tőlük. Igen tiszteletreméltó nemes kulturmunkát végez itt Végli József dr. vármegyei alispán, akinek bőcs gondoskodása szinte kulturális emel minden szabadegyetemi előadást. A közönség mind e

két helyütt nagy érdeklődéssel hallgatta végig dr. Vasody Béla és dr. Kettesy Aladár egyetemi tanárok mélyenszántó és élvezetes előadásait és őket meleg ünneplésben részesítette.

Ungvár közönségének dr. Milleker Rezső egyetemi tanár színes és közvetlen előadása szerzett igaz kulturális élvezetet, amikor a különös tudós reámutatott arra, hogy az igazi nemzeti értékek a falusi ember lelkébe vannak elraktározva. — Dr. Flachbarth Ernő egyetemi ny. r. tanár, a nagyszerű nemzeti közi jogász pedig a magyar diplomácia útjain vezette végig Ungvár művelt közönségét, akik között megjelent dr. Ilinczy Sándor, nagyprépost, főtanácsadó, Marina Gyula dr. és Halász Géza dr. miniszteri taná-

csok, korm. biztossági osztályvezetők és dr. Flachbarth Ernő sok-sok személyes ismerőse, akikhez a megszállás idejéből való kapcsolatai fűzik a Prágai Magyar Hirlap és a felvidéki magyar mozgalmak egykori bezerét.

Nagyszőlősen vitéz Tikos Béla m. kir. erdőtanácsos tartott igen hasznos előadást „Az alföldi fásításról” nagy érdeklődéssel mellette és sok ember lelkébe beléltette azt a tudatot, hogy milyen nagy haszonnal jár az Alföldön, ha fával ültetjük tele a terméketlen területeket. Munkács közönségéhez dr. Milleker Rezső egyetemi ny. r. tanár szólt a szabadegyetem katedrójából és tartalmas, de amellől igazán népszerű előadással többször kapott nyitni tapsot, majd szellemi és szívekbe markoló észrevételeivel. Időrendben utolsónak hangzott el vitéz Uivári Lajos, kassai tankerületi kir. főigazgató munkácsi előadása, amelyben a színes tolu, finom lelkületű irodalomtörténész Kólcsey Himnuszának szentelte előadását, abból az alkalomból, hogy Nemzeti Imádságunk most száz éve indult el az ének szárnyain nemzetünk útjára. Sok minden megtudtunk a Himnuszról, amit eddig nem tudunk és amely új igazságokat az előadás gondos és alapos elmélyedése olvastott ki a Himnusz magasztos igéiből.

Pauchly Géza ünneplése nevenapján

Általános tisztelet és szeretet övezi dr. Pauchly Géza orvoskamarai alelnök, MONE-igazgatót, az OTI igazgató főorvosát, akit Géza napja alkalmával a főgyelemnél és ezertetnek számos jelével vettek körül barátai, tisztelői és betegei. A mai időkhöz méltó komolysággal és csendben ülték meg Géza napját és árasztották el üdvözlőteikkel és jókívánságaikkal a kitűnő jellemű jóbarátot, az önfeláldozó orvost.

Az orvosi kar is nagy megbecsüléssel és szeretettel veszi körül minden alkalommal, de ilyen kedves alkalomkor különösen, dr. Pauchly Géza igazgató-főorvosát, aki szívjószágának jóakaratainak mindig számtalan tanujelét adja.

Szűkebb baráti köre az Ürkezinóban ünnepelte a kedves jóbarát névnapját, az OTI-ban pedig nemcsak az orvosi és tisztviselői kar, de nagyon sokan a betegek közül is felkeresték jókívánságaikkal.

A zsirbeszolgáltatási kötelesség teljesítéséhez való beszámítható termékek és termékek buzaegység számának felelése

A m. kir. közellátásügyi miniszter 104.200/1944. K. M. számú rendelete alapján, mely a Budapesti Közlöny 1944 február 27-47. számában jelent meg, az érdekeltek figyelmét a következőkben hívom fel:

Ha a gazdálkodó a kenyérgabona- és zsirbeszolgáltatási kötelességének eleget tett, a zsirbeszolgáltatási kötelesség teljesítéséhez beszámítható terményből és termékből beszámítható többletet az ezekre megállapított buzaegység számánál 20 százalékkal magasabban kell a gazdálkodónak a szabadválasztású terményekre és termékekre vonatkozó beszállítási kötelessége teljesítéséhez beszámítani. Polgármester

Kivánsághangverseny a református gimnázium tornatermében

A debreceni sebesült honvédek részére időnként rendezett szórakoztató műsoros délutánok legutóbbi műsorát hétfőn este a Csokonai-színház kiváló művészei tartották a református gimnázium színpadán, hogy előadásaikkal felvidítsák és könnyebb tegyék a vitéz katonák kórházban töltött idejét. Mőka, vidámság, ének, rövid lélegzetű magánjelenet, tánc pergett közel másfél órán át a színpadon az elhivatott szórakoztató mesterek szájából. S a honvédek nem voltak hálátlanok a nagyvezéren megrendezett és előadott darabokkal szemben. Fergetes tapsokkan zúgott fel minden szám után.

Csengeri Andár szívből jövő köszönetje után Turesi Gitta, Csengeri Aladár, Késmárki Kálmán és Szabó Samu adta elő a „Commedia del arte” című tréját. Deésy Jenő, akinek külön

érdeme volt a tökéletes rendezés, saját költeményével ragadta el a hallgatóságot. Borza Jolán tehetséges táncával, Dalma-di Géza dalaival és konferálásával aratott sikert. Jurik Ica és Márky Géza „Holdvilágos éjszakán” című kettősével gyönyörködtette a honvédeket. Fás-kerty Mária a fronton lévő fiúkhoz” című dalával váltott ki mély hatást. Márky Géza hangutánzását nagy tetszéssel kísérték a honvédek. Nagy Csilla kedves hangú magyar nőtáival, Szabó Samu ügyes saját szavallatával aratott sok tapsot. Az előadás közli szüneteket Csengeri Aladár töltötte ki eredeti humorával. A zenei aláfestéseket Hukváry Jenő zongorázta.

A Csokonai-színház művészei által rendezett szórakoztató délutánt hamarosan követni fogja egy másik is a közeljövőben.

Dr. Csikesz Tibor nagyszerű tudományos felolvasása a Coetus Theologorum ülésén

A Coetus Theologorum debreceni tagozata az elmúlt nap délután 5 órakor tartotta felolvasó tudományos ülését a református egyház Kálvin-tér 17. szám alatti tanácstermében. Az ülésen igen nagy számban vettek részt a Coetus tagjai, valamint az érdeklődő közönség.

Dr. Csikesz Tibor nagyváradi vallásandár nagyszerű felolvasást tartott az ülésen. „A figyelem lélek-tana az igehirdetés szolgálatában” címen. Nagyszerű és pontos tanulmányában több elméleti és gyakorlati példával támasztotta alá részint saját, részint a mások megfi-

gyeléseire alapuló tanulságokat. — Majd az igehirdetésről beszélt, különösen kiemelve a prédikáció fontosságát. Ezután párhuzamot vont az igehirdető és az igehirdető hallgató hivatás között. Szakszerű tanulmányának végén összegezte az elmondottakat és különböző lélektani alapokon nyugvó szabályszerűségeket vont le tanulmányából.

Dr. Csikesz Tibort melegen ünnepelték a résztvevők. Ezután a Coetus tagjai zárkórú vitán vettek részt ahol kicserélték egymás gondolatait és nézeteit a felolvasást illetően.

Tizszeres aron a lenvászon kilométerei hozta forgalomba egy szervezett társaság

Kétfélmillió pengőt találtak lakásukon

Budapest, február 28. A hatóság tudomására jutott, hogy a fővárosban nagymennyiségű zárolt lepedő vászon került forgalomba a hatóságilag megállapított 11 pengő 75 filléres ár helyett 80 pengőtől 110 pengőig terjedő áron. A közellátási hivatal detektívjeit bízták meg a nyomozással, hogy leplezzék le a feketevászonpiacot. A nyomozás most fejeződött be és igen érdekes eredményre vezetett.

Kiderült, hogy dr. Werner László hoz, a Vilmos császár-köruton levő Schottola orvosi műszer és egyéb cikkek nagykereskedésének az igazgatójához vezetnek a szálak. A detektívek nyomozásuk során

tettenték Ritter Lajos ügynököt, aki 500 méter zárolt lepedővásznat hozott forgalomba 82 pengő 50 filléres áron.

Az eladásnál Szalka Lajos és Epstein Nándor ügynökök is közreműködtek. Nagy volt a riadalom, amikor a detektívek rajtuk ütöttek.

Vallatára fogták őket és vallomásuk során előadták, hogy tulajdonképpen ők csak megbízottai előkelő uraknak. Dr. Werner László hivatalos helyről megbízást kapott műlepedők beszerzésére.

Huszonöt ezerkét százhatvanöt méter lenvásznat utaltak ki részükre maximális áron. Az igazgató a nagymennyiségű vászonáruból 9000 méter ügynökök útján a feketeipiacon adott el.

A detektívek felgöngyölítették az egész üzletárságot és egymásután állították elő a rendőrségre, Solti Miklós kereskedőségét, Epstein Lajos ügynököt. Ritter Lajost.

Szalka Lajos és Epstein Nándor. Ezeknek a kihallgatása újabb fordulatokat hozott. Bevallották, hogy ők viszont maroti Fürst György Deák Árpád és Kandt Béla textilnagyereskedőkkel állottak összeköttetésben, akik többet kerestek az üzleten, mint ők, mert a lepedőt 91-től 110 pengőig terjedő áron adták el részben számla nélkül, másrészt hamis számlák alapján. A hamis számlákat Epstein Nándor szerzte be Weiszgruber Ferenc és Alsó Miklós szövőüzemtulajdonosoktól. A rendőrség házkutatást tartott valamennyi gyanúsított lakásán és üzemében. Lefoglaltak

9180 méter lenvásznat, azonkivül 443.245 pengőt,

amely összeg az eddigi megállapítások szerint a fekete üzletekből származott.

Vasárnap fejeződött be a nyomozás Alsó Miklós és Weiszgruber Ferenc a főkapitányságra kerültek, ahol csalás és magánokirathamisítás címén kerültek letartóztatásba.

Az ügy többi szereplője ellen a honvédelmi törvénybe ütköző büncselekmény címén indult meg az eljárás és az illetékes ügyészséghez kísérték valamennyiüket.

ÚJ ADÓTISZTI KINEVEZÉS DEBRECEN VÁROSÁNÁL

Budapest, február 28. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. ügyminiszter Mayer Antal János adóhivatali gyakornok, debreceni lakos, Debrecen sz. kir. városos II. osztályú adótitizti kinevezte.

A debreceni 50. mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam ünnepélyes záróvizsgálója

Vitéz Czeglédi Béla: „Szent meggyőződésem, hogy a magyar róna fiai éppúgy megszeretik a gépet, mint szeretik, becézik a lovat”.

Debrecenben vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel tartották meg a felsőpariskola épületében az 50. jubiláris mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam záróvizsgálóját. A tanfolyamok 1928-ban kezdődtek a földművelésügyi minisztérium támogatásával és az iparügyi minisztérium közreműködésével a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara rendezésében. A Tiszántúlon eddig nem egészen 6 év alatt 50 tanfolyamot rendeztek, ebből 21-et a debreceni felsőpariskolában 1108 hallgatóval, akik közül 1012 kapott vég bizonyítványt a tanfolyam sikeres elvégzése után. A többi 19-et Szolnokon rendeztek meg, itt 843 hallgató vizsgázott eredményesen, tehát a Tiszántúlon összesen 1835 hallgató szerzett traktorkezelési bizonyítványt. Az 50. jubiláris tanfolyamnak Debrecenben 34 hallgatója volt.

A vasárnapi záróvizsgán Kristály Aladár miniszteri tanácsos a földművelésügyi miniszter, Gau Károly miniszteri tanácsos pedig az iparügyi miniszter képviselőjében jelent meg. Megjelent Polgár István gazdasági főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara alelnöke, vitéz Czeglédi Béla igazgató, Ludány Miklós kamarai titkár, Harl Antal kamarai s. titkár. Az Ipartestület részéről Galamb Ferenc elnök és Szendrey Sándor alelnök vett részt a nagy jelentőségű vizsgán.

A vizsgát vitéz Szabó Gábor, a tanfolyam igazgatója, a debreceni felsőpariskola igazgatója nyitotta meg. Közönlött a megjelenteket, akik személyükkel emelték a vizsga jelentőségét. Rámutatott, hogy a mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam iránt egyre nagyobb az érdeklődés, sőt a mezőgazdasági foglalkozású rétegekben, a gazdasági kovácsokon kívül igen sok honvéd hallgatója volt már eddig a tanfolyamoknak.

Kristály Aladár miniszteri tanácsos emelkedett ezután szólamra. Hangsúlyozta, a mezőgazdasági gépkezelői tanfolyamok előkészítől az elengedhetetlen mezőgazdasági génesítésnek. — Hálás köszönetet mondott a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vezetőinek, amiért a szervezés nagy munkáját odaadással végezte, az intézet igazgatójának, tanárainak, előadójának, akik nagy tudással, szakértelemmel vezették a tanfolyamot. Figyelmeztette a hallgatókat: legyenek büszkék, hogy éppen a jubiláris tanfolyamon sajátíthatták el ismereteiket. Hangoztatta, hogy csak az első lépést, az alapot kapták meg, arra kell törekedniük, hogy a gyakorlatban hasznosítsák az itt tanultakat és felelősséggel ismereteiket.

Vitéz Czeglédi Béla kamarai igazgató gróf Desseffy Aurél elnök üzenetét tolmácsolta.

— Agrárország vagyunk s egyúttal katona nemzet. — mondta. — Mezőgazdasági törekvéseinket is át kell hatni a honvédség erősítésére irányuló akaratnak. Önként következik hogy a tanfolyamnak nemcsak a mezőgazdasági gépek iránti érdeklődés felkeltése a célja hanem annak igen fontos kihatása van a honvédségre is. Az eddigi magasabb példák is igazolják, hogy az áldozatok nem voltak hiábavalók.

— A magyar, mint a puszták fia, évszázadokon át szerette az állatot, főleg a lovat. Most, amikor fejlődik a világ és a gépesítés mindjobban előtérbe nyomul szent meggyőződésem, hogy a magyar róna fiai éppúgy megszeretik a gépet, mint szeretik, becézik a lovat. Teszik ezt azért, mert a gépben éppoly segítő társat látnak, mint az állatban. Látják, hogy az áldott magyar föld megművelésében van segítségükre, nemcsak azért, hogy egyéni, hanem a nemzet nagy közgazdasági érdekeit szolgálja: többet, jobbat, olcsóbban termelni! Ezt a szeretetet vigyük az életbe, — intette szavait a hallgatókhoz. — Ezzel a szeretettel nézzék a gépet és ne történjék meg, hogy rozsdásodni, fedélnéküli traktorokat lássunk, mert ezzel nemcsak maga ellen, de a Haza, a a nemzet ellen is súlyosan vétkezik a gazda. Hiszem, hogy az eredmények hasznosak lesznek mind a maguk, mind a Haza javára. Isten áldását kérem munkásságukra!

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a hallgatók egymásután tettek bizonyítványt tudásukról. Szép feleletek hangzottak el s bebizonyosodott, hogy a háromhetes tanfolyam nem volt hiábavaló.

Vizsga után Gau Károly iparügyi miniszter hívta fel a végzett hallgatók figyelmét a nemzet iránti kötelességre. Hangoztatta, hogy a háború utáni nagy versenyben csak az tud megfelelni, aki kevesebb költséggel többet, jobbat tud termelni. Oktatóik mindenkör készséggel állnak rendelkezésükre, hogy felvilágosításokkal bővítsék a hallgatók ismeretét. Isten áldását kérte működésükre.

Vitéz Szabó Gábor igazgató intezett még néhány szót a hallgatókhoz, majd a nagy eredményeket hozó vizsga a Nemzeti Hírszékgy elimádkozásával ért véget.

Külön elismeréssel kell megemlékeznünk a tanfolyam oktatóiról: vitéz dr. Erdel János gazdasági főiskolai tanárról, vitéz Szabó Gábor igazgatóról, Novák István, Rónav Béla főoktatókról és Csifri András gazdasági iskolai művezetőről, akik nagy odaadással vezették be a mezőgazdasági gének megismerésébe a hallgatókat, akiknek legnagyobb része még egyáltalában nem értett a gépekhez. Itt említjük meg, hogy a hallgatók a pallagi gazdasági akadémián is tanulmányozták a legújabb mezőgazdasági gépeket.

A sikeresen végzett hallgatók névsora a következő: Babócsai Pál (Tiszacsanak), Balogh Mihály gazdálkodó (Nagyszalonta), Boros József géplakatos (Sarkad), Budai Mihály kovácssegéd (Szilágybagos), Csepentő Lajos traktorkezelő (Nagyvárad), Csifri Illés földműves (Hajdúdorog), Csizriék Antal lakatos (Kiskállo), Dudás Lajos napszámos (Földes), Drótos Lajos traktorkezelő (Pátróha), Eesedi Kálmán gazdálkodó (Tóth), Esztergyi Balázs földműves (Zsurk), Gall Imre lakostanuló (Szered), Gombos Ferenc földműves

(Hajdúdorog), Hankó Pál földműves (Békéscsaba), Kállai Tibor (Karcag), Kiss Pál gazdálkodó (Hajdúszoboszló), Kovács Sándor (Furta), Mester Imre gazdasági cseléd (Földes), Mikolovics József gazdálkodó (Debrecen), Papp János kovács (Sarkad), Patócs Sándor gazdálkodó (Nagyszalonta), Porsák István földműves (Nagyhat), Szabó László (Hajdúhadház), Teremi László géplakatossegéd (Nagykállo), Tokár János kereskedő (Békés), Tóth Mihály gazdálkodó (Debrecen), Ujlaki Lajos gazdálkodó (Kisvárd), Vetési Imre földműves (Biharugra).

A sikeresen vizsgázott hallgatók bizonyítványt kaptak, majd háromhavi igazolt gyakorlat után részükre iparendelőt állítanak ki bérceplésre és bérszántásra.

Válogatás közben ellopta a fehérneműt

Balogh Miklósné hajdúhadházi asszony a múlt nap lopás vétségével vádolta került a debreceni törvényszéken Trásy András tanácselnök büntető egyesbíró elé, mert a vádirat szerint tavaly októberben a debreceni szibvásárban válogatás közben fehérneműket lopott el Magyar Vilmosnától.

A most megtartott fő tárgyaláson Balogh Miklósné konokul tagadta a lopást, de a tanuk elmondották, hogy Baloghné valóban el akarta vinni a fehérneműket. A perbeszéd elhangzása után a törvényszék megállapította bűnösségét és három hónapi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Ma kulturdélután a Vitézi Székházban

Február 29-én d. n. 16 órai kezdettel nemes kövendi Nagy Jenő csendőr ezredes és Gunda Gyula csendőr alezredes felelősei Hajdúmezei és székelyföldi szegény sorsú elemiskolák gyermekek felszólítására Jótékonykultúrdélután rendeznek.

Műsor: 1. Bevezető előadás Tartja dr. vitéz gergely-alföldi Gereöffy Géza csendőr alezredes. 2. Énekel: Németh Ilonka, a Csokonai-Színház művésznője, (Szepember végén, népdalok, magyar nóták) 3. Kötteményeket ad elő: Deésy Jenő a Csokonai-Színház ig. helyettese és főrendezője. (Reményik Sándor: Elpartolt hitomszál, Hegyi Endre: Öt név. Deésy Jenő: Honvéd.), 4. Énekel: Csengeri D. Aladár, a Csokonai-Színház művésze (Ne sirj boldog, én minden furcsa dolgon csak nevetek, Csupa csup csup sár a tenyerem), Szilágyi.

5. Kötteményből előad: Gereöffy Géza, több irodalmi kör tagja. 6. Énekel: Dalmady Géza, a Csokonai-Színház művésze (Rákóczi megtérése, Erzsébetből), 7. Góbbésókat és adományokat mond, búvárszék. Csengeri D. Aladár, a Csokonai-Színház művésze, 8. Magyar táncot le: Tucsy Gitta és Csengeri D. Aladár a Csokonai-Színház művészei, 9. Búcsúszó.

Az énekszámokat kíséri: Hukváry Géza, a Csokonai-Színház karmestere

A kulturdélután iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Tekintettel arra, hogy az ajtók 16 óra körül lesznek zárva, kívánatos, hogy a közönség saját érdekében pontosan jelenjen meg.

ÓLMOT VESZ
lapunk nyomdája
Iőzsei kir. uercen-utca 16.

Püspökladányban elütötte a tolató vonat, Debrecenben meghalt

Súlyos szerencsétlenség történt a múlt nap a püspökladányi állomáson. Sajti Lajos sarkadi lakost, 18 éves máv. fékezőt tolatás közben elütötte a vonat. A szerencsétlen fiatal embert valóságos összelapította a vasuti kocsi. Esméletlen állapotban szállították be a debreceni klinikára, ahol a gondos kezelés ellenére sem nyerte

vissza eszméletét. *Tegnap reggel aztán anélkül, hogy egy percére is visszanyerte volna eszméletét, kiszáradt.*

A halálosvégi balesetről értesítették a debreceni rendőrséget is, amely megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

A debreceni erdőben halva találtak egy hajdubüszörményi elmebeteg földművest

Nagy Gyula debreceni lakos a múlt nap kiment a Nagyerdőre, hogy ott gallyat szedjen. Gallyszedés közben az egyik fa tövében egy hasonfekvő embert talált. Először azt hitte, hogy ittas állapotban elaludt és keltegetni kezdte, de az csak nem ébredt fel. Közélebb ment hozzá, megrázta és megdöbbenve észlelte, hogy az ember nem mozog és halott.

Nagy Gyula azonnal értesítette a rendőrséget. Nyomozás során az ember zsebében talált íratokból megállapították, hogy Nagy Sándor 70 éves hajdubüszörményi, Szitya-utca 6. szám alatti lakossal azonos. A rend-

őrségről dr. Osikos István tisztiorvos szállott ki a helyszínre. A holttesten semmi külsérelmi nyomot nem találtak, de tekintettel arra, hogy a halál okát nem lehetett megállapítani, az erdőn talált holttestet beszállították a törvényszék bonctani intézetébe, hol felboncolják.

A rendőrség megkeresésére a hajdubüszörményi csendőrség közölte, hogy Nagy Sándor az utóbbi időben igen különösen viselkedett és az elmebetegség tünetei mutatkoztak rajta. A csendőrség most annak megállapítására indított nyomozást, hogy az idős földműves mikor ment el lakásáról.

„Azt a bizonyos aranyhidat pedig nem köbe merevítjük...”

Sipos Károly lelkipásztor nyilatkozata a nyilastelepi országzászló ügyében

Nemrégiben felelevenítettük a Nyilastelepen tervezett országzászló ügyét és ezzel kapcsolatban felelevenítettünk egy gondolatot, mégpedig azt, hogy milyen szép lenne, ha a nyilastelepi református egyház és Ferencs plébánia együttes munkájával létesítenék az országzászlót. Sipos Károly nyilastelepi református lelkipásztor ezzel kapcsolatban most levelet küldött szerkesztőségünkbe. A levelet — tekintettel a benne foglalt értékes voltára, — az alábbiakban közöljük:

„A Debreceni Újság Hajdúföld múlt vasárnapi száma lelkes hangú visszaemlékezést közöl a Magoss György-téri országzászló felállításával és az ezt megelőző nyilastelepi kezdeményezéssel kapcsolatban. Azt említi a cikk, hogy az országzászló terve elkészült, az adakozás megindult a Nyilastelepen és ha egyelőre szunnyad is, majd színt fogják a mozgalmat tüzet. Milyen öröme és megajó volna, — írja a cikkíró, — ha a nyilastelepi református egyház és a Ferencs-rend összefogásából megszületne a tervezett nyilastelepi országzászló. Kétfős honyság lenne így az emlékmű stb.”

Erre vonatkozóan szabad legyen véleményemet, amely a nyilastelepi egyházrész vezetőségének felfogásával egyezik, a következőkben ismertelnem:

Országzászlóra a Nyilastelepen 1938-ban sem volt szükség, mint a hogy nem is itt, hanem a Magoss György-téren állították fel. Ma pedig szó sem esik ilyenről. Egyetlen 5 pengős adomány futott be 1938-ban ilyen célra, de az adományozó hozzájárult, ahhoz, hogy adományva egyházi célra fordíttassék.

Nem tartom szerencsés gondolatnak az országzászló kultuszi küldetését abban a formában, hogy egy városban több helyen, vagy minden városban, fa'uban legyen, sokszor művészi érték és jelentősége nélkül. Világháborús hősi halottaink emlékének megőrzésére is méltóbb forma a kömemlékműnél pl. egy iskolának létesítése, amint azt az én első világháborús ezredem, az 888. gyalogezred megvalósította Mátészalkán. A „hősök iskolája” minden bizonnyal hatékonyabban őrizi, hír-

deli és ápolja a hősök emlékét, mint egy kis városi szobor. A gya'sznak, a kegyelelnék van a köfien való megőrkítésnél produktívabb, Istennek tetszőbb, tehát méltóbb formája. Ez keressük és gyakoroljuk!

Küldönösen eszembe jut ez, amikor a debreceni köztemetőbe járok és látom, hogy valóságos versengés folyik már a minél drágább és hangsúlyosabb síremlékek felállításában — akkor, amikor annyi árva gyermek jengődik, pusztul, akiket meg lehetne és meg kellene menteni a magyar élet számára.

Nyilastelepen a ferencs barátok nagyon ügyesen fogták meg a dolgot a gyermekjátékszórak felállításával. A gyermekpszichológus lesz református egyházrészünknek is egyik legjelentősebb szolgálata. Nem azért, hogy őket utánozzuk, hanem azért, mert én 15—20 évvel ezelőtti kislalusi gyűlekezetemben is a gyermekek közt való forgolódást láttam legeredményesebb jövőképetnek — Ebben a munkánkba kérjük minden felelősséget érző testvérünk támogatását, mert ehhez sok imádság, sok pénz, sok segítség szükséges.

Azt a bizonyos aranyhidat pedig nem köbe merevítjük, hanem amit az jelképezne az egymást megbecsülő, békés együttműködést is ten ország és magyar Hazánk javára, naponként gyakoroljuk az által, hogy egyik játszótérről nem tiltjuk ki a másik felekezetből gyermeket, a játszótérre és játszóban a gyermekekkel való foglalkozást nem használjuk bűnös lélekhalasztásra.

Erre jelenleg remélnék részen megvan a vágy, a reménység, a lehelőség.

Sipos Károly, lelkipásztor

— Elrejtették tíz kacsát. Ujhelyi István, István-gözmalmi főgépész, István-malombeli lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 10 darab sovány kacsáját az éjszaka ellopta. A kár 180 pengő. A rendőrség megindította a nyomozást.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika-szálló felelmelet, ahol a párti szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvesszenek minden hétköznap délelőtt 9-1 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hetfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pásznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP iktárnak adhatóak.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLTATA

"Nap" Tolvay Imre, Piac-utca 1. Telefon: 27-73. — Arany Egysz. v. Grósz Nagy F., Kossuth-utca 8. sz. Telefon: 24-96. — "II. Rákóczi Arany Örökösök, Miklós-utca 55. sz. Telefon: 23-43. — "Sztankay" Németh László, Szent Anna-utca 64. sz. Telefon: 25-58.

Dr. Makkai Sándor előadása Szatmáron. Szatmáron a református templomban március 12-én a Soli Deo Gloria egyesület egyházzenei hangversenyt rendez és itt dr. Makkai Sándor debreceni egyetemi tanár tart előadást. Szatmár társadalmi nagy lelkesedéssel várja a kiváló tudóst és író.

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március 4-én, szombaton délután fél 6 órai kezdettel a Déri-múzeum előadótermében felolvasó ülést tart. Pap Károly "Oláh Gábor és Papp Ferenc emlékezete", Nagybakay Antal "A debreceni sósók" címen tart előadást.

A Debreceni Leventeegyesület énekkarának hangversenyén megjelent minden kedves vendégének köszönetet mond s egyben ezúton is elnézést kér azoktól, akik a hangversenyterembe félfáradtak, de a zsűfőlétség megítélés terében belépőjeget már nem kaphattak.

Halálugrás a szabadkai városháza harmadik emeletéről. Szabadkán elfogták Mihályi István 34 éves földművest, aki beismerte, hogy Szilveszter éjszakaijában betörés útján 10.000 pengőt lopott Gritzbauch Valter textilkereskedőtől. Mihályit egy rendőrt a városháza harmadik emeletén lévő rendőrségi fogdába akarta kísérni, de a betörő egy óvatlan pillanatban a lépcsőháza korlátján átvetette magát és lezuhant a mélységbe. A szerencsétlen emberen nem lehetett segíteni, mert nyomban meghalt.

A repülés nemzeti ügy. Jelenkezze vitorlázó kiképzésre a Debreceni Repülő Club városi irodájában, a Gambinus-átjáróban.

Kifosztottak egy részeg embert a vonatban. Bajcsév Demeter zombori lakos Újvidéken az észak felé tartó vasúti étteremben töltötte, mert vonatja csak a hainali órákban indult hazafelé. Itt két vasutas telepedett mellé és erősen itatták. Utána beszélték a vonatba és amikor megérkezett, megdöbbenve észlelte, hogy nértárcája hiányzik 2200 pengővel. A rendőrségen panaszt tett. A nyomozás során megállapították, hogy a pénzt Kelemen Miklós ideiglenes kalauz és Horváth József vasúti munkás lopta el. Valószínű, hogy mindkettőjüket statáriális bíróság elé állítják, mert a lopást éjszaka követték el.

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat

SZERETETHU LLAMHOSSZ

Február 28. hétfő.
Következő honvédeknek megnyugtatójak itthoni szeretteiket, hála Istennek, a legjobb egészségnek örvendőnek s ezért kéri őket, ne aggódjanak értük, még akkor sem, ha átmenetileg nem kapnak tőlük levelet. Ettől függetlenül sok lapot és levelet várnak rendeltetési helyükre. Szerető csókjaikat, megnyugtató üzeneteiket és szívélyes üdvözlőleveleiket küldik következő hozzátartozóinknak:
Debrecen: Toma Sándor szakaszvezető a B/500 tábortól szüleinek, rokonainak, ismerőseinek.
Debrecen: Faragó Lajos szakaszvezető a B. 500 tábortól szüleinek, hozzátartozóinak és ismerőseinek.
Debrecen: Vársárhelyi Ferenc honvéd a K. 334 tábortól feleségének, kislányának és szüleinek.

Debrecen: Csonka Gábor szakaszvezető a K. 438 tábortól postáról édesanyjának Hétvezér utca 23, Megyeri-ének Nyil utca 2, a Gambinus étteremnek, a Dobár családnak, Csapó-utca 41, Csathóknak, Cziczó Kálmán cipész-mesternek, Péterfia utca 54, Pálmayéknak Piac utca 77. Kiss Gyulának Csapó utca 39, Cibere Gyulának, dr. Szabó Sándor orvosnak a Fon családnak Csapó utca 39, Vad Eleknek, Magyar Máriának, Rákossy Jenő-utca 7 szám alá és a Fodor családnak.

A Magyar Rádió útján naponként elhangzó üzenetek közlését holnapi számunkban folytatjuk. (Adjon Isten szebb jövőt minden magyarnak!)

Dr. Szász Imre esperes az ügyészségi fogházban urvacsorát osztott

Vasárnap délelőtt az ügyészségi fogházat meglátogatta dr. Szász Imre esperes és dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, egyházmegyei gondnok. Ez alkalommal az Igét dr. Szász Imre esperes hirdette Máté 12., 17., 20. verse alapján. Krisztusról tett tanúbizonyságot, aki „a megpedezett nádat nem őrli el és a pislogó gyertyabélet nem oltja ki.” A nagyhatású igehirdetést Urvacsoraszertartás követte. Az urvacsorai szertartást Magyar Bertalan lelkész végezte és a szentjegyeket dr. Szász Imre esperes és Magyar Bertalan lelkész osztották ki. A foglyok közül 85-en járultak a szent asztalhoz. Az Urvacsoraszertartás istentiszteleten részt vett dr. Mező Sándor ügyészségi elnök, főügyészhelyettes és dr. Paksy István ügyészségi alelnök. A megható istentisztelet után az esperes megtekintette a fogházat *Gasztorny* Kálmán fogházi főfelügyelő vezetésével. Az esperes beszélgetett a foglyokkal, köztük az egyetlen halálraítéllel, akinek ügye fellebbezés alatt van. Az egyházmegyei elnökség látogatása mély hatást tett az ügyészségi fogház szomorú lakói között.

Zsákcsalót keres a rendőrség. Súlyom Károly gazdálkodó, Böszörmény-út 7. szám alatti gazdálkodónál a múlt nap megjelent egy ismeretlen férfi, aki felajánlotta, hogy korpát vessz részére. A gazda át is adott neki egy zsákot. Csak napok múlva tudta meg aztán Súlyom, hogy a férfi szélhámos volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Dr. Naményiné Szentendrei Olga gyorsíróiskolájában márciustól tanfolyamkezdés. **Batthyányi-utca 1. sz.** Vidékieknek vasútkedvezmény. — Debreceni tank. kir. főg. eng. szám: 6475/1941-42.

Önként jelentkezett a vérengző csávosi földműves. Hirt adtuk arról, hogy a csávosi erdőben Dózsai József szováltás közben egy nagy késsel átvágta felesége nyakát. Az asszonyt még idejében kórházba szállították és csak így tudták megmenteni az életnek. Most Dózsai József önként jelentkezett a csendőrségen s elmondta, hogy különváltan élő feleségével az erdőben találkozott össze. Itt a bútorokon összeveszték és ennek hevében vágta át nyakát. A földművest letartóztatták.

Fűszerkereskedők figyelmébe

Ismételten felhívom azokat a fűszerkereskedőket és tekereskedőket, akik a tekereskedői kijelölésüket kérték, hogy jogosító igazolványuk s a nyomtatványok átvétele végett a közéletmelzési ügyosztálynál (Doboz-átjáró, I. em. 2. aító) délelőtt a hivatalos órák alatt haladéktalanul jelentkezzenek. Jelentkezésük alkalmával eredeti igazolványukat be kell mutatni. Ugyanakkor írásbeli kimutatást kell benyújtani arról, hogy jelenleg üzemük számára eladási céljából mely termelőtől, hány liter tejet kapnak. A kimutatásban a tejtermelő neve mellett annak a lakását is be kell jelenteni. **Polgármester**

Életmentő tisztviselő. Hódmezővásárhely közelében Kelencs Mihály 10 éves gyermek a Kurcán jegén korcsolyázott. Közben beszakadt alatta a jég és már életveszedelemben forgott, a mikor Vigh Mária tisztviselőné élete vesélyeztetésével a jeges vízbe vetette magát és a kisfiút kimentette.

Hadirokkant-sorsjegyekkel rádiót, takaréktűzhelyet, kerékpárt és hasznos háztartási tárgyakat lehet nyerni.

Lefejezte áldott állapotban lévő feleségét. A szabadkai törvényszék most vont a felelősségre ifjú Szél Elek maratonosi gazdálkodót, aki ellen a királyi ügyészség gyilkosság bűntette miatt emelt vádat, mert feleségét egy konvokációval valósgággal lefejezte. Szél Elek kihallgatása során feltékenységet jelölt meg a gyilkosság okául. A törvényszék nyolcvévi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Új tanfolyam kezdődik március elején a Smaai Magdolna és Sipkovic Béláné Szék Mária gyorsíró-, gépiró- és szépíróiskolájában. Piac-utca 73. Előkészítés államvizgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tank. kir. főg. eng. szám: 5548/1943-44.

Harmine évig hordta combjában a muszka golyót. — Kertész Péter ágasevzházi gazdálkodó 1914-ben az orosz fronton comblovást kapott. Az idős gazdálkodónak napokkal ezelőtt súlyos fájdalmak voltak sebesült combjában és egy nagy daganat is keletkezett rajta. Az orvos műtét után egy muszka golyót távolított el a sebből, amit az idős gazda most harmine év múlva mindenkinek örömmel mutatag és beszélget a régi időről.

Hrabéczy Ernő nagyszerű képkiallítása Budapesten

Debrecenben született, itt végezte iskoláit is. Azután kikerült Münchenbe; Hollósy Simon, a nagybányai művész volt mestere. Hozzáfogott a vergődéshez és kereséshez s hosszú időn át ismeretlenül, önmagának és önmagában élve dolgozott. Most közeli ötven éves és műveiből gyűjteményes kiállítást rendezett az „Alkotás” művészklubban, Budapestben. Mert amikor úgy érezte, hogy Debrecenben nem tud boldogulni Budapestre hurcolkodott. Lehet, hogy igaz volt; pedig nem a külső körülmények, hanem saját összetétele gátolta az érvényesülésben. Sem lelki struktúrája, sem technikai készsége nem engedte meg, hogy úgynevezett „divatos festő” legyen. Mélyebben lát az életbe s az emberekbe sem hogy felszínes, ehessen és nehezkesebb technikailag semhogy elegáns lehessen. Ezzel a két erővel alkotta képeit. Most alkotásai képek és nem festmények. Tartalmi és témák, technikailag egyszerűek. Témák: emberek, tárgyak, egyszerű környezetükben. Embernek és tárgynak nincs különálló élete. Összetartoznak, s a tárgyi részek leket kapnak s együtt élnek figuráikkal. — Színskája egyszerű, a lehető leggyözelebb. Sárga, zöld, piros, barna. De ezt a néhány színt a legteljesebben kihasználja és felhasználja.

s így nyerek képei nagyszerű szingazdagságukat, belső tüzüket. Rajzban majdnem ügyetlennek mondhatnók, ha nem látnánk azt a törekvést, amellyel, közös sikkra hozza a figuráit a tárgyi részre. A lényeg kiválasztását gyakran odáig fokozza, ahol a konstruktív összetartáson túl minden részlet elcsik s csak a legfontosabb marad meg. Krétarajzain látjuk grafikai értecmiben veti rajzai készségét, de ezt képcin sohasem használja fel.

Összegezzünk: Hrabéczy azok közé tartozik, akik rendületlenül kitartottak önmaguk mellett, egy életen át lemondtak, talán nyomorogtak is, mert bíztak újjukban. S most elérkezett a legnehezebb pontra, oda ahol megtalálta magát s ahonnan tovább kell újjának felfelé hajadnia.

Néhány sorunkkal Debrecen figyelmét óhajjuk felhívni egy tehetséges fiúra, aki értéket jelent a magyar képzőművészetben. Szerényen, talán túlszerényen és a töekedés közepette. Nem a nyomoron át jutott a művészethez, hanem önmaga választotta ezt az utat, mert így kellett cselekednie. A felelősséget erős lélekkel vállalta. Ezt politikai demagógiára fehasználni nem lehet, de viszont most már segítségére kell lennünk. **Toroczkai Osvald.**

Az Egyetértés házi hangversenye

Vasárnap délután 6 órai kezdettel tartotta a MÁV Egyetértés Dalegytel szokásos házihangversenyét. A nagy előadótermet a közönség színülleg megtöltötte. Változatos, gazdag műsor, komoly művészi számok gyönyörködtették a közönséget. Szabó László operaházi tag mély basszusával operáriákat adott elő. A fiatal művész köztetsésnek örvendett, a közönség másodszeri visszahívása után is nehezen engedte le a szinpadról. — Ugyancsak operáriákat adott elő **Dobi Lajos** tenorista. Mindkét énekest Szabó Emil zenetanár kísérte zongorán, akit nem szükséges külön bemutatni.

Az Egyetértés Dalárda magán viseli a nevét. A nagyszámú énekkar, csaknem az egész szinpadot elfoglalja. Vasfegyelm, szorgalom, nunka után a művészet utáni vágyaközás jellemzi ezt az énekkart. Tudásuk legjavát adták, mely **Szigethy Gyula** karnagy érdeme. Kodály: Semmi ne bánkodjál, Hubert K. Fohász c. feldobozását adták elő művészi tökéletességgel.

De a legnagyobb sikert, lelkesedést Strauss J.: Szép kék Dunán c. keringő feldobozással aratták, melyet a MÁV Szalonzenekara: együtt adtak elő. Nagy dícséretei érdeme **Szigethy Gyula** karnagy, aki fejlethetetlen élményt szerzett azok számára, akik hallgatták. **Szigethy Gyula** mint mindig, most is nyugodtan, nem széles mozdulatokkal, nem színészkedve vezette a hatalmas kórust és zenekart; mégis a legnagyobb tökélyel és művészettel adták elő. Ez a fejlethetetlen szép darab magával ragadta a közönséget ugyanannyira, hogy hatalmas tápsvihar után megismételtette a darabot. Ezenkívül zeneszámokkal szerepelt még a MÁV Szalonzenekar. **Téglási Imre** vezetésével, valamint a fúvószenekar indulókkal **Vajda Imre** vezetésével.

A hangverseny **Adorján István** vezetésével kezeltette be, akit a közönség igen háas tapssal jutalmazott.

Hangverseny után mosolygós, megelégedett arccal távozott a közönség, hogy az Egyetértés most is, mint mindig teljes mértékben kiegyéltette a kívánalmakat.

Szeszmérgezésben meghalt egy szegedi házaspár. Kundács Miklós ezegedi napszámost és feleségét szegényes lakásán halva találták. Nyomozás során megállapították, hogy a házaspár nagyobb mennyiségű faszeszt ihatott és halálukat alkoholszeszmérgezés okozta.

Gyászrovat

Zámbó Jenő nyug. kir. törvényeszi irodatiszt 62 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II. sz. ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Szávay Gyula-utca 5. Temetését a **Gebauer** temetkezési vállalat rendezi.

Papp Lajos volt posta altiszt 55 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint. Lakás: Pölnberg utca 6-b. sz. Temetését a **Gebauer** temetkezési vállalat rendezi.

Sajti Lajos máv. főkező 18 éves korában Debrecenben elhunyt. Temetése Sarkardon lesz a református egyház szertartása szerint. Lakás: Sarkad. Szállítását a **Gebauer** temetkezési vállalat rendezi.

Rácz Mihályné szül. **Dózsa Borbála** életének 61-ik évében Debrecenben elhunyt. Temetése Felsőjózsa történeti szállítás után szerdán délután 2 órakor lesz a Felsőjózsa Pásti-utca 505. számú gyászszobában a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a községi temetőben. A temetést és szállítást **Csurka** temetkezési vállalat rendezni, Dégenfeld-ér 2. szám.

Dr. Kopniczky János tábornokorvosi kinevezése. A Kormányzó Úr Kopniczky János dr.-ot, a helyőrségi kórház volt orvosparanosnokát, aki nemrégben nyuzalomba vonult, tábornokorvossá nevezte ki. Kopniczky János kinevezése széles körökben keltett nagy örömet. A kúntető előléptetés gazdag érdemeinek elismerése. Nemcsak mint kiváló katona, hanem mint elsőrendű szakorvos is elismerést szerzett magának.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének Anyák Iskolája ma délután 5 órakor kezdődik Piac-utca 36. szám, I. emelet, keresztépületben. Az első előadások a következők lesznek. Gál Márta tanárnő a leventeleánymozgalom nemzetnevelői hivatásáról; dr. Pass László evangélikus esperes-lelkész a magyar ifjúság jellemneveléséről tartanak előadást. A belépés díjtalan, minden érdeklődőt szívesen látunk. **Dr. Kötöcsy Sár** dorné, elnök.

Fiaink pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjük **repülőbélreget.**

A BAROSS-KÖZPONT KÖZGYÜLÉSÉT ELHALASZTOTTAK

A Baross Szövetség központja vasárnap délelőtt Budapestre rendkívüli közgyűlést hívott össze...

Ugy értesülünk, hogy a vidéki tagok körében teljesen egységes az álláspont...

Turista előadás. Szerdán, március hó 1. napján este fél 6 órakor „Három hét a radnai havasokban” címmel tart vetített-képes turista előadást...

SZINHÁZ

HETI MŰSOR

- Kedd este: Marinka a táncosnő. Munkásemlőadás. Szerda este: Két kapitány. Tiszteviselőest. Március 2. csütörtök: Az első. Bérletszünet. Március 3. péntek: Az első. B) bérlet. Március 4. szombat délután: Marinka, a táncosnő. Fülléres helyáram. Március 4. szombat este: Az első. Bérletszünet. Március 5. vasárnap délután: Az első. Március 5. vasárnap este: Az első. Bérletszünet. Március 6. hétfő délután: Csipkerózsika. Gyermekelemlőadás. Március 6. hétfő este: Aranytulipán. Munkásemlőadás. Március 7. kedd: Aranytulipán. Tiszteviselőest. Március 8. szerda: Az első. C) bérlet. Március 9. csütörtökön délután: Csipkerózsika. Gyermekelemlőadás. Március 9. csütörtökön este: Az első. A) bérlet. Március 10. péntek: Szépanyám. Munkásemlőadás. Március 11. szombat délután: Szépanyám. Fülléres helyáram. Március 11. szombat este: Gyermekelemlőadás. U. Kovács Terus fellépésével. B) bérlet.

IRODALMI KAMARASZINHÁZ A DÉRI MUZEUMBAN

Február 29. kedd: Joyseffe. Március 6. hétfő: Joyseffe. Március 7. kedd: Joyseffe.

MOZI

ISTENEK KEDVENCE (Hungária) Mozarinak, a halhatatlan német zeneszerzőnek szól a film. Elvonul a néző előtt a nagy zeneszerző élete, kezdve a bölcsőtől az utolsó requiemig...

KÖZGAZDASÁG

Az Első Magyar Általános Biztosító Rt. megvette a régi Royal-épületét

Az Első Magyar Általános Biztosító Rt. megvette a Deák Ferenc-utca 1-3. szám 500 négyszögöl házastelket — a régi Royal-épületét — 800.000 pengőért Klein Miksától...

Minth ismert, erre a házastelket a múltban két ízben is tartottak árverést, azonban utóajánlat folytán egyik vétel sem effektuálódott...

Bérpalotát épít a Foncier Biztosító Intézet Debrecenben

A debreceni lakáshiány következtében kívánatos, hogy azok a biztosító vállalatok, melyeknek Debrecenben is igen nagy díjbevétele van, tökéletesítésük céljaira bérházakat építsenek a városban...

A Foncier Általános Biztosító Intézet ezzel a nemes gesztusával hű maradt múltjához. A biztosító intézetet 1864-ben alapították, s azóta az elmúlt 80 év alatt számtalan jelét adta annak, hogy nem önmagáért, hanem a nagyközönségért van és annak érdekeit szolgálja...

A Baross Szövetség öszeres szakosztálya küldöttsegileg terjeszti közérdekű kérelmeit az illetékes tényezők elé

A Baross Szövetség öszeres szakosztálya tegnap este ülést tartott. Körülbelül 50-60 tag jelent meg, úgy hogy alig fértek el a tanácskozó teremben...

nemcsak az 5 tisztességes kenyerüket veszélyeztetik, de a közérdeket is vélik, mert a közönséget és éppen a szegényebb réteget valósággal kiűzik és félrevezetik. Ha valaki a saját holmiját árusítja, az ellen nekik sohasem volt és nincs is kifogásuk...

A ZSIBOGÓ MINDENKI PIACA!

Kovács Sándor elnök üdvözölte a Baross Szövetség elnökségének képviselőit és a szakosztály tagjait. Mindenekelőtt beszámolt arról, hogy Csomor Gyula városi törvényhatósági bizottsági tag jóhiszeműleg magáévá tett és egyik helyi lap hasábjain szövegezte a zsidóvárosi ellenőrzéssel kapcsolatos panaszokat...

A KONTÁR-KÉRDÉST MEG KELL OLDANI

Szűcs Károly ügyvezető alelnök vette meg ezután részletes előterjesztést. Figyelmeztette a tagokat, hogy a törvények szigorú betartásával s a keresztény erkölcs parancsai szerint teljesítsék kötelességüket. Maguk közül is ki kell válni azokat, akik nem ennek megfelelő magatartást tanúsítanak. Hangsúlyozta, hogy az ipar engedély, amikor kenyeret és védelmet nyújt, egyben nagy kötelességet is ró rájuk önmagukkal és a közönséggel szemben is. A kontár-kérdést a hatóság megértő támogatásával meg lehet oldani. De ugyanakkor nekik nem szabad kontárokat nevelni. Tapasztalni lehet a zsidók lassú szívárgását is a zsidóvárosban. Tiltakoznak az ellen, hogy egyes nyugdíjas vasutasok személyzett olcsó vasúti jegyiket arra használják fel, hogy Budapestről árú hordjanak a zsidóvárosra s nekik egyenlőtlen, tisztességtelen konkurrenciát csináljanak.

De ugyanígy nem lehet túrni azt sem hogy munkaképes, de munkakerülő fiatal férfiak és nők üzérkedjenek s valósággal fekete bőrzére válják a zsidógó. Mert ezek képesek arra, hogy műrostos árkat borsos áron, mint régi holmit sózzák a szegény emberek nyakába. Nem lehet tudni, hogy milyen rejtett helyről, de a zsidógó szalonját, zsírt, enyvet új szegyet lele. Talán. Mikor jön a vásári ellenőr ezeket a cikkeket eldugják. Kéri az öszereseket hogy tömörüljenek a Baross Szövetség körében ahol nem csak érdekvédelmet vállalnak, hanem itt kulturális igényeik kiélegítésére kulturdelutánokat is rendeznek, szakmai felvilágosító előadásokat tartanak. Minden hónap utolsó hétfőjén tartják szakosztályi ülésüket. Indítványára kimondták, hogy a Baross Szövetség elnökségével küldöttsegileg keresik fel a helyi illetékes tényezőket s előterjesztik közérdekű kérelmeiket.

Csomor József a Baross Szövetség alelnöke örömmel tapasztalja, hogy az öszeres szakosztály kebelében olyan liktető élet van, amely még a többi szakosztálynak is példát szolgálhat. Zvtizedes, fájo sebeket rövid idő alatt begyógyítani nem lehet. Ezt kell jánni. Hosszú, áldozatos munkára van szükség, dolgozzanak továbbra is Baross és keresztény szellemében s az eredmény nem fog elmaradni. Budapestet azt a megnyugtató benyomást szerezte, hogy a Baross Szövetség új fejlődés előtt áll s nagyobb, erősebb, hatalmasabb lesz, mint eddig volt. További munkára s még jelkesebb összetartásra buzdította őket arról, hogy közérdekű, jogos törekvéseiket a Baross Szövetség elnöksége a legmesszebbmenőleg támogassa. A jelkes eljenzéssel fogadott beszéd után az ülés véget ért.

SPORT

Idegenben

első győzelmét aratta a DVSC DVSC-Gamma 3:2 [2:0]

Pompás győzelmet aratott a DVSC a Gamma ellen vasárnap, megalólvya minden borúlátást, mellyel sokan a csapat szereplését kísérték. Győzelme jó előjel az idény kezdetén, másodsorban azért mert idegenben vívta ki a DVSC és ez az első idegenben kivívott győzelme.

és megakadályozták a góllövést. Az utolsó 20 perc gól nélkül telik el, a végén a DVSC vezet egy jó támaszt.

Lehet, hogy ez a két pont döntő lesz a kiesés szempontjából. A DVSC győzelmével a tizedik helyre jött fel, de ez a helyezés nem is olyan rossz. Ha a többi csapatok pontszámát nézzük, megállapítható az, hogy a tizeedik helyen lévő DVSC-t kevesebb pont választja el a negyedik Ferencvároستól, mint a 11-ik helyezett Elektrómostól. A DVSC, ha a jövőhéten is győz, felkerülhet még az ötödik helyre is.

A DVSC jó taktikával játszott és megérdemelte a győzelmet. Taktikája mellett azonban kitűnő orvóléte is egyik fontos része volt a győzelem kivívásának. A csapat az első percekől kezdve nagy akarással fokúdt a küzdelemben. Kihaszánálta a kedvező alkalmakat és a végén még mindig maradt ereje a védekezésre. Mórédz: Kezdetnek jól jött ez a győzelem, nem marad el a folytatása sem — reméljük. Kántor Ferenc főtitkár a csapat teljesítményéről az alábbiakat mondta: — Különösen nagy öröm volt a számomra az új játékosok kitűnő szereplése. Kádas végig elsőrangú volt, de a csatárok is, levették a kezdeti elfogultságot nagyszerűen beilleszkedtek a csapatba. Az „öregyek” közül ezúttal Szabó Bandi volt a legjobb, páratlan kedvvel és lelkesedéssel játszott, de a csapat minden tagja megtette a tőle tehető legjobbat a győzelem érdekében. A győzelem megérdemeltük, még nagyobb arányú is lehetett volna, mert Szabó egy gólját nem adta meg a játékevezető.

HÉT PONT A NAGYVÁRAD ELŐNYE

Az NB üldözversenye valószínűleg végetért. A Nagyvárad ismét győzött. Újvidéken is, a második helyezett Gamma ezzel szemben kikapott. Ezen a DVSC-től, így a hét pont előnyt már nem veszíthi, hogy behozhatják a hátullevők. Egyébként a DVSC is a középcsatárcsört egyik esélyes jelöltjévé lépett elő.

AZ NB. ALLASA.

Table with 2 columns: Rank and Score. 1. Nagyvárad 16 37:17 23, 2. Gamma 16 30:23 19, 3. Kolozsvár 16 30:26 19, 4. Ferencváros 16 38:24 17, 5. Újpest 16 53:34 17, 6. SalBTC 16 36:31 17, 7. Csepel 16 35:32 17, 8. Kispeszt 16 39:37 16, 9. Vasas 16 27:27 16, 10. DVSC 16 24:39 16, 11. Elektromos 16 38:42 14, 12. SzVSE 16 26:33 14, 13. Szolnok 16 32:33 13, 14. Újvidék 16 28:35 13, 15. DÍMÁVAG 16 25:39 10

A DEAC atléták edzése a mai naptól kezdve a DEAC sportcsarnokában lesz kedden, csütörtökön és szombaton délután 5-6 órakor, a kosárlabdázók edzése ugyanezen a napon 6 órától fél 8-ig.

Galaczy Katalin nyerte Debrecen város szenior női tornászajknokságát

Vasárnap délután a szűk körű előtti rendezték meg a DTE, Magoss György tér 9. szám alatti tornacsarnokában Debrecen sz. kir. város 1944. évi női tornászajknokságát nagy sikerrel. Debrecen város 1944. évi szenior tornászajknoknője Galaczy Katalin nagyszerű tudásról és felkészültségről tett tanúbizonyságot, megérdemelten nyerte el Debrecen város tornászajknoknőjé címét. Ezen a versenyen Galaczy Katalin válogatott formában volt. Ifjúsági versenyzők közül Lőrinczi Sára nyerte el a tornászajknoknői címet 37.7 ponttal.

A verseny Fux Antal tanügyi főtanácsos, a DTE ügyvezető elnökének megnyitó szavaival vette kezdetét.

Eredmények szeronként: Ifjúsági versenyzők gerendán: 1. Szűcs Ilona 9.5, 2. Lőrinczi Irén 9.0, 3. Lőrinczi Sára 8.8 ponttal. Karika gyakorlatban: 1. Lőrinczi Sára 9.6, 2. Szűcs Ilona, 9.1 3.-4. Kaszás Erzsébet Lőrinczi Irén 8.8 ponttal. Szekrény ugrásban: 1. Lőrinczi Sára 9.7, 2. Szűcs Ilona 9.5, 3. Lőrinczi Irén 9.4 ponttal. Talaj tornában: 1. Lőrinczi Irén 9.6, 2-3. Szűcs Ilona, Lőrinczi Sára 9.5 ponttal.

Beszélt eredmények alapján Debrecen város 1944. évi ifjúsági tornászajknoknője Lőrinczi Sára 37.7 ponttal, 2. A fiatal Szűcs Ilona, aki tehetségével magára vonta a közönséget 37.2, 3. Lőrinczi Irén 36.7, 4. Kaszás Erzsébet 33.2 ponttal.

GYŐZTEK A DEBRECENI BIRKOZÓK

DVSC—Ceglédi MOVE 5:2.

A debreceni birkozók az országos csapatbajnokságban pompás győzelmet arattak. A négyes döntő egyik igen erős tagját, a C. MOVE-t verték meg a debreceniek, mégpedig hatalmas arányban, 5:2-re. A debreceniek közül csak Csáki és Mihályfi II. szenvedett vereséget, de nem szabad elfelejteni, hogy Mihályfi II. ellenfele például a válogatott Gál volt. Az öt debreceni győzelem közül négy tusa volt.

Eredmények: Légsúly: iZsámbok C. MOVE győz Csáki DVSC ellen pontozással. 10-ra vezet a C. MOVE.

Pehelysúly: Sipos DVSC a 11. percben tussolja Zsigmondit C. MOVE 1:1

Könnyűsúly: Mihályfi I DVSC a 4. percben tussolja Eternit C. MOVE 2:1.

Váltósúly: Gál C. MOVE pontozással győz Mihályfy ellen 2:2

Középsúly: Némethi DVSC a 12. percben tussal győz Bethlen C. MOVE ellen 3:2.

Félnéhézsúly: Gedeon DVSC a 10. percben tussal győz Huszár C. MOVE ellen.

Nehézsúly: Tarányi DVSC pontozással győz Deák C. MOVE ellen. 5:2 a DVSC javára.

A négyes döntő másik mérkőzésén a Budapesti VSC csapata 4:3 arányban verte a WMTK-t. A tavalyi bajnok eszerint az idén már nem pályázhat a bajnokságra, a bajnokság sorsa a DVSC—BVSC mérkőzésén fog eldőlni.

GYŐZTEK A DVSC ÖKÖLVÍVÓI KECSKEMÉTEN

Vasárnap a Kecskeméti ökölvívó Klub 10 éves fennállásának tiszteletére rendezett mérkőzésen 6:4 arányban győztek a DVSC ökölvívói. A mérkőzésre több fővárosi ökölvívó is leutazott bemutatni mérkőzését tartani.

Eredmények a következők: Légsúly: Dobos DVSC—Molnár K. MÁV. Dobos végig többet támadt a két menetben, a II. menetben Molnárt leléptették szabálytalanul. Győz Dobos.

Szenior (középkorú) versenyzők:

Gerendán: 1. Galaczy Katalin 9.6, 2. Kiss Mária 9.5, 3. Kiss Anna 9.3 ponttal. Zenés szabadgyakorlatban: 1. Galaczy Katalin 9.6, 2. Kiss Mária 9.5, 3. Tóth Magda 9.4 ponttal. Felmás korláton: 1. Galaczy Katalin 9.5, 2. Kiss Mária 9.5 3. Kitt Anna 9.4 ponttal. Karika gyakorlatban: 1. Galaczy Katalin akinek zenés buzogány gyakorlatát szünni nem akaró tapsal jutalmazta a közönség 9.8, 2. Kiss Mária 9.5, 3. Kiss Anna 9.4 ponttal. Lóugrásban: 1. Kiss Mária 9.9, 2. Galaczy Katalin 9.6, (Galaczy negezsúlyú és ugrása ezért nem sikerült jól) 3. Tóth Magda 9.5 ponttal. Talajtornában: 1. Galaczy Katalin 9.8, 2. Tóth Magda 9.7, 3. Kiss Mária 9.6 ponttal.

Tehát Debrecen sz. kir. város 1944. évi szenior tornászajknoknője Galaczy Katalin 57.9 ponttal, 2. Kiss Mária 57.5.3. Tóth Magda 56.1 4. Kiss Anna 55.6 ponttal. Most kapták meg az 1943. évben elért eredményeikért megérdemelt „Mátyás király” sportjelvényt; Galaczy Katalin arany, Kiss Mária ezüst és Tóth Magda bronz jelvényt szereztek.

A verseny Fux Antal tanügyi főtanácsos a DTE ügyvezető elnökének zárószavaival és a jelvények kiosztásával ért véget.

A verseny sportszerű lebonyolításáért Schmidt Gyula testnevelési tanárnak és Tóth Lajos a DTE főtitkárnak jár köszönet.

Pehelysúly: Piros K.MÁV fölényesen vori a tréning nélküli Szűcsöt. DVSC.

Könnyűsúly: Vécsei DVSC ellen Kovács K.MÁV az első menetben feladja a kilátástalan küzdelmet.

Váltósúly: Daróczi DVSC—Rácz K.MÁV Daróczi két meneten keresztül játszik ellenfeleivel, aki egy ütést sem tud beadni. A II. menet végén fel is adja Rácz.

Félnéhézsúly: Nagy I DVSC—Kasza K.MÁV. Kasza csak az első menetben volt jobb Nagy I-nél, a második harmadik menetében sokkal jobb Nagy I. Mégis Kaszát hozta ki a vezetőbíró győztesnek.

Három súlycsoportban nem állítottak ki ellenfelet a Kecskeméti ökölvívók és így Eperjess, Szabadzsalási és Nádházy nem mérköztek.

Vasárnap délután az Ujvidéki AC football mérkőzése után nagyszabású ökölvívó mérkőzés lesz a DVSC sportcsarnokában. A DVSC a Kolozsvári MÁV csapatát látja vendégül.

KORCSOLYAVERSENY AZ OLVADÓ JÉGEN

Vasárnap délelőtt a nagyérdemi jég pályán tartották meg a KISOK és egyetemista gyors és műkorcsolyázóversenyt. A verseny értékeiből sokat elvett az a sajnálatos körülmény, hogy nagyon puha, olvadozó jégen tartották, ami egyszer kétszer be is tört a versenyzők alatt.

A KISOK VERSENYBEN a hölgy műkorcsolyaversenyt Gerödfy Anikó (Svetits int) nyerte meg. 2. Kiss Éva, (Dózei gimn.) 3. Szakmáry Pálma (Dózei gimn.)

A fiúk versenyében a következő eredmények születtek. Műkorcsolyában 1. Sárosi (állami gimn.), 2. Nemes (t. ker.), 3. Kiss (t. ker), Gyors 1. Nemes (t. ker), 2. Obendorfer (t. ker), 3. Sárvári (áll. gimn.),

DEAC hölgy mű: 1. Gerödfy (KISOK) 2. Kiss (KISOK) 3. Agárdi DEAC, 4. Szakmáry (KISOK).

DEAC fiú mű: 1. Sárosi KISOK, 2. Spracha (DEAC), 3. Nemes (KISOK), 4. Kiss.

Egyetemi gyors és műkorcsolyázásban 1. Spracha (DEAC).

Az egyes távokon az alábbi eredmények voltak: 500 m. 1. Nemes 2, Obendorfer, 3. Sárvári, 1500 m. 1. Nemes, 2. Sárvári, 3. Obendorfer.

3000 m. 1. Nemes, 2. Obendorfer 3. Sárvári.

ASZTALITENISZ

Gyakorló gimn.—Tiszhelyettesek 5:1 Szombaton délután rendezték meg a Gyakorló gimn.—Tiszhelyettesek asztalitenisz mérkőzést a Tiszhelyettesek klubhelyiségében. A barátságos mérkőzés győztese a Gyakorló gimn. csapata lett, mint ez várható is volt. A Gyak. gimn. Leővey, Szőör, Görgey, a Tiszhelyettesek csapata Homoródy, Sáni, Szabó összeállításban szerepelt. A mérkőzésen kitűnt Leővey, aki hatalmas tudásával minden ellenfelet megadásra kényszerítette. Szőör és Görgey a vártnál gyengébben szerepelt. Szőör egész héten ütöt sem látott, Görgeynek pedig nem ment a játék... A Tiszhelyettesek csapatában Homoródy és Sáni kitűnően szerepelt, de a harmadik ember, Szabó is, minden díszetért megérdemelt lelkes játékáért. A gyakorló csapatában Leővey (3), Szőör, Görgey, míg a Tiszhelyettesek csapatában Homoródy, (2) és Sáni (2) győzelmet aratott.

SPORTHIRMONDÓ

Vasárnap Debrecenben az Ujvidékel játszik a DVSC. Az NB-ben a következő mérkőzések lesznek. Ferenéváros—Kolozsvár, BSZKRT—Elektromos, Vasas—Kispest, Csepel—Gamma Nagyváradi—SalBTC, SZVSE—Ujpest, Szolnok—DiMAVAG.

Szabó és B. Nagy a Hét Tizenegyében. A DVSC vasárnapi győzelmének néhány játékos nagy formájának is volt köszönhető. Szabó bejutott a Hét Tizenegyébe a jobbszélső helyén — B. Nagy pedig a balhátvéd helyén a tartalékcsoportba.

Kikapott a DVSC a Vasutas-bajnokságban. Vasárnap a DVSC második csapata a vasutas labdarúgó bajnokságáért játszott a Testvériség csapata ellen. A DVSC a következő felállításban játszott: Keskeny—Szerfő, Szűcs, Rácz, Herczeg, Kopjárj—Komlósi, Szűcs, Sidlik, Oszroveczky, Béres, Béres, Sidlik és Komlósi rugta a DVSC góljait, a csapat végeredményben 6:3 (3:0) arányú vereséget szenvedett. Szerfő is gólt vett, a másik vasutasbajnoki mérkőzésen a Törökvésen a Törökvés

11:0 (7:0) arányban verte meg a Püspökladányi MAV-ot.

A DEAC tornacsarnokában vasárnap délután kosárlabda mérkőzést bonyolítottak le. A sportcsarnok kiünnönek bizonyult, ez volt az első sportesemény, melyet itt rendeztek. A talaja kicsit esős még. A Dózei Imánium csapata 17:16 arányban verte meg a Svetits csapatát. A Dózei csapatában játszott Wagner Éva, a Svetitsben Jis Magda a testnevelő tanárnők közül. A Dózeiből Wagner és Oláh, a Svetitsből Jis, Kis és Vankó emelkedett ki.

A DVSC csapata 43:27 arányban verte meg a DEAC-ot. Farkas 18, Arday 9, Szöllösy, Kohonitz és Varga 4-4 kosarat dobott. A DEAC kosarait Berta (14) Hollós (6) Nyitrai (3) Erhardt (4) dobták.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

Jánosy magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Jánosy tizenhét éves nyomozóirodája vidéken is diszkrétan nyomoz megfigyeli. Zöldfa-u. 3 T.: 28-72.

Levelezés

Sz. K. Sándor, Győr. — Csomag megy. Tomyd. 1300

Betöltendő állások nőknek

Tanulóanyagokat nyomdában és könyvkiadóságon azonnali belépésre keressünk. József kir. hg.-u. 16

Déli Hírlap kézbesítésére asszonyokat, vagy férfiakat felvesszünk. Munkaidő déli 1 órától 3 óráig. Jelentkezni Ferenc József-út 56. szám. Debreceni Újság—Hajdúföld kiadó hivatalában lehet egész nap.

Munkásnőket jó kereseti lehetőséggel felvessz a Debreceni Műkögyár, Fürdő utca 2. 1423

Tanulóanyagokat, kifizetőleányt, nem iskolakötelest varrodába felvesszük. Piac 79. 1458

Állást kereső nők Mosni, vasár, lakartani házhoz megyek. — Bethlen u. 5. 1456

Háztartási alkalmazott Mindenek szakácsnő — Postre kerestelik nárcius-re. Jelentkezni Piac u. 40. I. e., 3. a. lehet. 1457

Ajánlat Bőrönd, társasjáték legolcsóbban kapu alatt. Játékokban. Piac-u. 69

Simonffy-utca 1-b. alatt Frick Imre műköszőrűs kések, borotvák és mindenféle vágó eszközöket szakszerűen készörfül. 377

Szörme bundákat javítok, alakítok, festek. Vesszek, eladok. — Kőváry szűcsmester, püspöki palota 1. 31. v 968

Tavaszi szünetek, költő kabátok, gyermek mackók, zoknik, harisnyák megrendelhetők: Pethő kézimunka iparban, Szent Anna u. 10 Fehérneműk himzése, eő rajzolása fészhető fonállal.

Bihácsi-féle gyönyörűen kiállított debreceni vonatkozású levelezőlapok kaphatók a Debreceni Újság —Hajdúföld kiadóhivatalában, Ferenc József-út 56. 917-10-w

Bérházakba övöhely megjelölésre szolgáló „övöhely” feliratú kártonok kaphatók a kiadóhivatalban, Piac u. 56. 1416

Csonthulladékok a legmagasabb napi áron vesszük Vaskovits. Pacsirta u. 17. Telefon: 26-94. Hívásra érte jldők. 936

Ocska vasat, fémot, gépet a legmagasabb áron vesszük, Vaskovits, Pacsirta utca 17, Telefon: 26-94.

Használt gramofon lemezek vesszünk, Szendrő Sándor zongora, gramofon és hangszerárúráktára Batthyányi-u. 22. 339

Pontosan mérő konyhamérleget keresek megvételre. Cím: Magoss Gy. tér 21. szám. 1096

Fillet 3—5 milliméter vastag megvételre keresek. Félméterrel 5 méter hosszúságban. Lehet kevéssé használt is. Cím a kiadóhivatalban. 1311

Asztalos dobkályhát — hosszú csövél keres megvételre. sürgősen Csokani Színház.

Szalmát vessz! Teleki-utca 100 1453

KÖRZETEKET kézbesíteni

asszonyokat vagy férfiakat fixfizetésű munkára felvesszünk. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban, Ferenc József u. 56. szám. Vármege háza mellett. Hívgé Sörától este fél 7 óráig.

Hangszer

Musica gyártmányú új modern angolszerkezetű zongora eladó. Szendrő. Batthyányi u. 22. 1449

Eladó ingóság

Betegülőkoci, polírozott háószoba, nagy ebédő kredenc, konzultórkör, nagy kerek asztal, vaskályha, székek eladók Komlóssy-út 15. 515

Torontál és kézzel esomózot perzsa összekötő eladó. Csapó utca 67. 1455

Eladó állatok

3 drb süldő eladó. Tócsó kert, Méhes u. 5. 1410

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró és gépiró iskolájában új tanfolyam kezdődik. Beíratkozni állandóan lehet. Debreceni tan. ker. kir. főig. eng. száma 6475/1941-42. Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. 495

Ékszer, arany, ezüst

Aranyat, ezüstmet, ék szereket napiáron vessz Fákacs Sándorné, Piac utca 56. 62

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényi óra- és ékszerkereskedőnek Sas-utca 2 60

Divatcikkek

Finom úridívaj, cikket, szövet vásároljon Kiss úridívaj üzletéből, hol ruháit legutolsó divat szerint tőkéletes szabással készítik el. Ferenc József út 16. Alföldi palota 310

Lámpaernyők, hangulat lámpák készítője Iasóadi Kovács Sándor. Debrecen, Ferenc József-út 46. udvarban. 410

Relikvált, divátövet, turbánt, divataspakát, nyakkendőt, divatkendőt, Perikált, Ferenc József-út 25. 378

Rádió

Árnyék, bármilyen szerűt javít, alakít, épít, olcsón garanciával, évi zedek gyakorlatilag Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84, telefon: 32-54. Vidékieknek soronkívül. 673

Butor

Minek a fényes kárpát amikor olcsóbban vásároljat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútortelemben, Piac u. 71. sz. 1966

Eladó egy szép kompétt háószoba, megtekinthető délutánonként 3—5-ig. — Simonyi-út 10. alatt. 1454

Különféle

Kenyérhaj eladó. Széchenyi utca 15. emelet, Ny. 495

Gazdasági eszközök

Mezőgazdasági gépek, eszközöket, alkutrészeket bármilyet vessz, elad, vagy becsértélt viltz Nagy János, Hatvan-utca 41. Telefon: 26 19. 1874

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap kiadóvállalat Rt. minte zetének körforgógépén Igasgató: Somogyi Gábor